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ВСТУП 

  

Актуальніст ь і новизна т еми. У суч асному нау  ковому просто рі 

т ранспортна логістик  а є шир  око дослідж  уваним напр  ямком. На ду мку 

багат ьох авторів, жодн  а органі  зація, що займаєтьс  я транспортним  и 

послу гами, не зм  оже пр  ацювати пр  ибутково і розвива тися без ефек  тивно 

р озвиненої транспорт ної системи  . Трансп ортна логіс тика вкл  ючає в с ебе 

перевезення паса жирів і ван  тажів, то му, якщ  о в она належним чи  ном не 

розви вається і п остійно не вдос коналюється, суспі  льство не буде забезп  ечено 

потреба ми (товарам  и або п  ослугами) в необхі  дних кількостях  , яко  сті і ц  іні, а 

п асажири не досягну ть потріб ного місц  е в по  трібний ч ас. Тран спорт тісн о 

пов 'язаний з усі ма галу  зями економіки  , т ому займа є винятко  ве м  ісце в 

сус пільному виробни  цтві. Адже без тр  анспорту підп  риємства не 

функціону  вали б успіш  но, то му що матер іали та си ровина не доста влялися б 

на вир обничі майданчики, а продукц ія – до с поживача. 

Транспорт ну логіс тику відн осять до одніє ї з основних скла  дових 

ло гістичної си стеми. Завд яки й  ому задовольняють ся потреб и спож  ивачів. З 

час ом ці потреби ст  ають все б  ільш вимоглив  ими, і компанія м доводить ся 

адапту ватися, щоб залишат ися конкур  ентоспроможними. Щоб к  ожен кліє нт 

був задово лений пос лугами, які надає комп  анія, необ хідно п  остійно 

а налізувати та вдоскона лювати т  ранспортну сист ему. 

Пробл еми т ранспортної логіс тики аналі зують б агато ав торів. За 

кордоно м сф еру транспортно  ї ло гістики аналізуют ь HR Bal  lou ( 1987), C. Cook 

(  2004), Chris topher M. (2017), Rus  hton, A., Волкер C. (2017), Уоте рс Д. (2020), 

Діпен Дж. М. (2017) та багато інши  х авт орів. 

Н азву ко мпанії в кваліф  ікаційній робо ті бул о змін  ено на ТОВ 

«Воль віна», ос кільки компані  я не дозволи ла опубліку вати св ою наз ву. 

Об'єкт дослідження - ТОВ «Вол ьвіна» транспо ртна логіс тика. 

Ціль -оціни ти тра нспортно-логістичну д іяльність ТОВ «Вольвіна». 
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Завда ння:  

1. П роаналізувавши науков  у літератур у, узагал  ьнити пон  яття 

транспорт ної логі стики; 

2. Сформул  ювати важливіст  ь план  ування м  аршруту в компан  ії; 

3. Оці нити е фективність плануванн  я марш  рутів та тр  анспортних 

п роцесів ТОВ «В ольвіна». 

Проблема дос лідження. Т  ранспорт є однією з на  йважливіших с  фер 

бізнес у, зав дяки які  й здійснюю  ться різно манітні п  еревезення та над ання 

необх ідних това рів чи посл  уг. Не секрет , що багато транспорт них компа  ній 

ве дуть жор  стку ко нкуренцію між соб ою за те, щоб залишит  ися на ри  нку як 

по тенційні компан ії, з датні з абезпечити необхі  дну які  сть посл  уг (швид  ке, 

безп ечне та своєчасн е обслуговування). Для того  , щоб транспор  тна 

л огістична компані  я дося гла усп  іху та розши рювалася на конкурентно  му 

ринку , в она пов инна пост ійно покращув  ати о бслуговування клієнті  в, тому 

шви  дша р  обота, належн  е реагуван ня на ситуаці ю та зниження тра  нспортних 

вит рат є ви  кликами, з яким  и сьо годні стик аються б агато компаній  . Тож 

в иникає питан ня ефе ктивності підс истеми трансп ортної логіст ики ТОВ 

«Во львіна». 

Методи дослідження . Ан аліз та системати  зація науко  вої л ітератури 

л итовських та зарубіжни  х авт орів, аналіз док ументів і д аних за д опомогою 

пр ограми AutoRoute, їх сис  тематизація, порівнян ня та узагальне  ння. 

Застосовують ся стат  истико - математ ичні мето ди о  цінки ефективн ості 

пер евезень. 

Практичне значення р езультатів. У роб оті проведен  о аналіз та оцінк у 

процес ів плануванн я маршрут  ів та транспортних пер евезень ТОВ «Вольв іна» 

на ос нові вихі  дних документів комп  анії, прогр ами ство  рення мар  шрутів 

M  icrosoft A  utoRoute та кількісних р  озрахунків. Отрим  ані рез ультати дают ь 

можливість оц інити ефе ктивність вантажоперевізно го процесу  , а надан  і за 

результатами дос лідження реко мендації є кори  сними для під  приємства з 
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мето ю зниженн  я в итрат на тр  анспортування та скорочення ч  асу д оставки 

ван тажу замовни  ку. 

Ст  руктура та обсяг р оботи. Кваліфіка ційна робот а складаєтьс я зі 

вступу , трьох ча стин (теоре тичної, практич ної та спеціал  ьної), ви сновків, 

реко мендацій, переліку поси  лань та додатк ів. У перші  й част ині роботи 

узага льнено транспортну л  огістику в теоретичном  у аспек  ті. У дру гій ча стині 

ст атті пре дставлено емп  іричну мет  одологію дослідженн  я та оціне  но 

плануван ня транспортно-лог істичних маршру тів (о перацій) ТОВ «Во львіна». 

В тр етій ча стині розглянуто питан  ня безпеки житт  єдіяльності та осно  в 

охор они пра  ці.  

Кваліфік аційна робот а міс тить: 22 т аблиці, 8 рису  нків та 6 д одатків. 

Обся г робо ти 72 стор інки (бе  з додатків). У робо  ті в икористано 17 

літературни х джер ел.  
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Р ОЗДІЛ 1. ТРАНСПО  РТНА ЛОГ  ІСТИКА В ТЕОР  ЕТИЧНОМУ 

АСПЕ КТІ 

 

1 .1. Понят тя логіст ики 

  

Лог істика, порі  вняно з іншим  и галузя ми н  ауки, є відно  сно новою 

гал уззю, але ду же важл  ивою для більш ості п  ідприємств. Л  огістика 

органі  зовує, реалі  зує та контро лює. Компані  ї необхідно ефекти  вно плануват и 

та реал ізовувати св ою д іяльність, адже кож  ен к лієнт хо че о  тримати това р чи 

по слугу в потріб ний ч ас, у потрібному місці. 

Загальноприйнят ого визначенн  я ло  гістики не іс нує. М. Кр  істофер (20  00) 

каже , що гал узь логі стики вк  лючає орган  ізацію, від управ ління сиров иною до 

до ставки кінцево го продук ту. Логістик и: «це нау  ка про управлі  ння 

транспортуванням  , зб еріганням та інши  ми м атеріальними і не  матеріальними 

опера ціями від придбанн я с ировини. і матеріалів до п  остачання ви  робничому 

під приємству, внутрішн  ього виробницт ва, о бробки сир  овини і матеріалів і 

напівфабр икатів, дос тавки гот ової пр  одукції, що відповід ає йог о інт ересам і 

в имогам спожива ча, а також передач і, з берігання і обр  обки. нео  бхідну 

інформац  ію». З авдяки цьом  у визнач енню м  ожна поба чити і нші види 

діяльност і, які включа ють логіст  ику, т акі як трансп ортування, зберіганн  я, 

об робка, поширен  ня інф ормації то  що. 

Транспортн ий сло  вник (2013) пропо  нує б ільш широки  й о гляд кон цепції 

логістики з точк  и з ору трансп ортування та оп  исує її як «сф  еру практи чної та 

н аукової ді яльності, яка в  ключає різ ні пита ння матеріа льних пото ків, 

о собливо то варів, р уху та органі заційних процес ів. ком  ерційної діял ьності. А 

також заходи планув ання, ре  алізації та кон  тролю, в том  у чи  слі організаці ї 

о птимального вантажоп отоку...». 

Ро зуміння ло  гістики ча  сто вклю  чає концепц  ію ланц  юга поставок . 

Ланц юг п  оставок пов'яз аний з послідовніст ю п  одій, які п  овинні в ідбутися, 
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щоб задов ольнити п  отреби спож  ивачів. Ланц южок постачанн  я в ключає та кі 

ко мпоненти, як закупі  влі, виробництв  о, постачання, транс портування, 

складув ання, о бслуговування клі  єнтів та все біл  ьш ва жливі інформац  ійні 

технологі ї. А. Рашто н, С. Уокер (2017 р. 5) опису  ють ланцю  г поставо к 

подібним, але біль  ш лако  нічним способом і стверджуют  ь, що лан  цюг 

поставок мож  на визначит и як поті  к мате ріалів і про дуктів у пр  оцесі закупівлі , 

ви робництва, з берігання, розподіл і утиліз ація. Somuyiwa O.A. (2020) 

наголошує, що для зменш  ення в итрат на логісти  ку орга нізації зазвича  й 

зосере джуються на оптиміза  ції ланцюг а пос тачання, яка включ  ає ефект ивне 

планува ння, 

Мінал ьга Р. (2001, с.21 ) оп  исує логі стику як «заход и планув  ання та 

вико нання, пов’яз ані з цілям  и компанії щод  о забезпеч ення оптимально го 

п отоку матері алів, коштів та інформаці  ї під час виробництва, що починає  ться 

зі збо ру, обробки, п  ередачі факт  орів виробни цтва та інфор  мації, і 

завершується розпод ілом виготов  леної прод укції». Urbon  as J.A. (2004 , p.1  0) 

дає і  нший о  пис конц епції лог істики: «Логісти ка - це н аука про то вари, 

організація, коорд инація, пл  анування потокі в ру ху (матер  іалів, сировини  , 

машин, кі  нцевої продукц ії тощо  ) від вироб ника до спожи  вача...» Я думаю  , що 

це зовсі  м різн і о писи логісти  ки. Пе рший авто р прид  іляє біл  ьше у ваги 

оп тимальному про  цесу планування в комп  анії, т оді як др угий загли блюється 

в сам проц  ес, пов’язан ий з до ставкою то вару чи послуг и спо  живачеві. 

Заруб іжні автор и т акож ш ироко дослідж  ують т ему логістики  . Р. Х. 

Баллоу (19  92); А. Раш  тон, С. Уокер (2017, стор. 4) ств ерджують, що логі  стика 

– це ефе ктивний проце  с пла  нування, впро вадження та конт  ролю, у яком  у 

еконо мічно ефективн  і пот оки та с  ировина, готов  а про  дукція та відпов  ідна 

інфо рмація транспо ртуються від точ ки пох  одження до т  очки споживання 

відповід но до вимог зам  овника. Управл  іння логіс тикою – це проц  еси 

пл анування, реалі  зації та контро  лю по  токів товарів , послу  г та ін  формації, 
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мето ю яки  х є задово лення потре б корис тувачів (Во терс, 2020). На д  умку як 

литовських, так і за рубіжних авторів, логістик  а за снована на задовол  енні 

потре б клієнт а, то му що ефектив ність робо ти ко мпанії, а тако  ж зб ереження 

існуючи  х клієнт  ів і залученн  я нов  их за лежить від правильнос  ті місце , в 

потрібн ий час, 

Сьо годні під логі стикою ро  зуміють дія льність, яка вклю  чає як 

уп равління си ровиною, так і фізичний роз поділ продукц ії, суть як ої поляга є в 

підтрим ці оптимал  ьного рівня обслуг  овування клієнтів при най  менших 

з агальних ви  тратах. 

Логіст ика – це вже не п  росто д іяльність, пов  ’язана з транспор туванням, 

пе реміщенням т оварів і збер  іганням. Суч асна логіс тика ду  же багатогранна і 

по єднує в с обі т акі різн орідні сфер  и діяльно  сті, як обмін інформацією, 

обслу говування клієнтів , маркет  инг, тр анспортування, управ  ління запасами, 

склад ування, обр обка продукті  в, пакуван ня тощо . Deepe n J.M. (2017) 

ств ерджує, що осно вною фун  кцією логісти  ки є забезп  ечення наявності та 

не обхідних ресурсів постачання, які базуються на п  отоках мат еріалів і 

товарі в. Хо ча те рмін «логістика» п  о-різному трактує  ться вченими та 

ф  ахівцями, ці ви значення мают ь сп ільні рис  и. Мет а логістик  и - забезпе чити 

достав ку п отрібних тов арів у потріб не міс  це в потрі бний час . 

На закін  чення мо  жна сказати , що в н  ауці менеджменту існу  є багат о і 

різно манітних концепці  й логі стики. Ко жен авто р розу міє і переда  є ло  гістику 

по-с воєму так , як й  ому зда  ється найбіл  ьш доціль  ним і прийнят  ним, том  у, 

подаючи ці визначення, с тавилося за мету перегл  янути якомо  га б ільше і 

якомог а різно манітніших конц  епцій логіс тики. Я кими б різними в  они не були, 

во ни зрештою ведут  ь до о днієї м  ети: задов олення потре б спо живачів. Хо ча 

ло гістика є ново  ю г алуззю в порівн  янні з інши  ми гал  узями наук  и, в она 

вк лючає д осить ш  ирокі процес и, які об'єдну ють рух т  оварів, по  слуг та 

інформ  ації в єди не ціле , а та кож та кі фун  кції, як тра нспортування, розпод іл 
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т оварів, управління запасам и, зберігання та обслугов ування клієнті  в. Сьогодні 

важк о у  явити функціон  ування будь  -якої орга нізації, яка нада є това ри чи 

по слуги, без допомог и ло  гістики. 

 

1 .2. Логістична систе  ма 

  

П ерш ніж визначит  и ло  гістичну сис тему, п  ерш за в  се, с лід зро зуміти 

концепцію сам  ої системи. У Слов  нику міжнар  одних слі  в (2013) «с истема» 

(sys tem – структур а; с кладена) описуєть ся як: 

1. спланована, прав ильна роз становка, розташуванн я, організаці я; 

2. зв 'язок я вищ, виділення їх із середовищ  а як самостій ного 

ціліс ного утвор ення; 

3. сп ільні функції пов'язани  х ор ганів, ор ганізованих в органічн е ц іле 

господарських о диниць і компан  ій. 

Об'єк т мож  на н азвати сис темою, як що він демонструє п  евні 4-т і 

характеристики. В они предста влені в табли ці 1.1 . 

Таблиц я 1.1 

  

Властивос ті сист  еми 

Ці лісність і 

поділ ьність 
Зв'я зки орг анізація 

Інтегр альні 

в ластивості 

Сист ема — це 

сукуп ність 

взаємод  іючих 

елементів. 

Елем енти існуют ь 

тіль ки в системі . 

Елемен ти с истеми 

можут ь бут и р ізної 

якос ті, але ра зом 

во ни по винні бу ти 

сумісні . 

Між елемент ами 

с истеми іс нують 

і стотні зв'  язки, які 

сист емно 

визначають цілісн у 

які сть ціє  ї сист еми. 

Ком унікації можуть 

бу ти д іловими, 

інфор  маційними, 

пр ямий, зво  ротний 

зв'язо к і т. д. Зв  'язки 

між елементами 

всередин і с истеми 

повинні бу ти 

т існішими, ніж 

зв'язки ок ремих 

Окрем і ел ементи 

м ають 

системоу творюючі 

ф  актори, але во  ни є 

л ише передумовами 

розвит ку системи . 

Для тог о, щоб 

сис тема 

сфо рмувалася, 

нео бхідно ст ворити 

певн і зв'язки , тоб то 

необхідн а 

відп овідна 

стр уктура та 

організа ція систем и. 

В ажливим для 

си стеми є про яв 

інтеграл ьних 

вла стивостей, тобт о 

систем ні 

вла стивості 

загало м, але не 

окремо х арактерним 

для буд ь-якого й ого 

елем ента. 
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елемен тів із 

зовнішні м 

середовищем, 

ін акше систе  ма не 

могл а б існува ти. 

 

П оняття лог істична с истема не має конкр  етного і єд иного в изначення. 

Пр оте всі визн ачення логістично ї систем  и м  ають ті чи інші характерні ознак и 

си стеми. 

Mi nalga R. (2019) ствердж  ує, що «логістична с  истема — це бізнес-

серед овище, в як ому від буваються ло  гістичні про цеси, що впл  ивають на змін  у 

пр одукту». Це дуже к  оротке, але не дуж  е чітк е визн  ачення лог істичної 

систем  и, оскіл ьки а втор не вка зує, які процеси впли  вають на змін  у продукту . 

Логістичн а систе ма – це проц  ес план  ування та ко  ординації всіє ї 

діяльнос  ті, яки й вклю  чає рух матеріал  ьних потоків, забе зпечуючи при ц  ьому 

бажан ий ріве нь обслугов ування спож  ивачів. Одн ак мо  жна прий няти й ін  ші 

підходи до логістично  ї системи  . «Логі стична с истема - це ле гко ада птована 

двосторонн я си стема, яка включ  ає ту чи іншу ло  гістичну ф  ункцію або 

операцію, яка в більшос ті випадків складаєть ся з кількох підсисте  м і п ов'язана 

із зовн ішнім середов  ищем». Ці спо  соби об робки різні , але за вдання схожі  : рух 

м  атеріальних по токів ві дповідає логістичним функц  іям і операц іям, а 

обслуговуван ня клі  єнтів є зовнішнім середовище  м. 

 

 

Рисуно к 1.1 – Фу нкціональні зо  ни логістич ної с истеми 

 

Існує три основ ні функціона  льні обл асті логіс тичних сист ем, 

представлен их на р исунку 1  .1: 

• логісти ка п остачання (пос тачання сирови ни і матері  алів); 

  

  

  

    
  ло гістика 

постачанн я Виробнич а логістика   
  

  
   ро  зподільна 

логі стика 
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• виробн ича логіс тика (забезп ечення виробничих потужност  ей 

необх ідними для виробниц  тва р есурсами); 

• розп  одільна логіст ика (поширен  ня кінцево го про  дукту на ринку)  . 

Логіс тична си стема мож  е складат ися з підси  стем, лано  к та еле ментів. 

Підсисте ми логісти  чної с  истеми мо  жуть бут и функціональни  ми та 

допоміжними, з я ких до функц  іональних на лежать під  системи упр  авління 

транспортн ими п  роцесами та управлін  ня запасам и, до допоміжних – 

інформаційн  е забезп ечення. 

Автомоб ільний трансп орт є д уже важли  вим у логісти  чній сис темі кожн  ої 

компанії . Майже для в  сіх логіс тичних операцій використову  ються 

вантажів  ки, по чинаючи від найменших лег  ких вант ажів і закінчу ючи 

вел икими тя гачами з причепам  и та напівпричеп ами. 

Вид іляють осн  овні ланки логісти чного ланцюг а: 

• постача ння матеріалів, си ровини і напівфаб  рикатів і зм  інних 

час тин; 

• зб ерігання готової проду  кції та сиров ини; 

• виробництв о това рів; 

• розпо діл тов арів, що вклю  чає відвантаже ння товар  ів зі ск ладу 

готово ї проду кції; 

• спож ивання г отової п  родукції. 

Логістич ний ла нцюг зобра  жує, як п  отік това рів та інформац  ії рухаєтьс я 

від по стачальника до споживач а. 

Ло гістична си стема вкл  ючає транспорт  ування, зберіг ання, формування 

запасів, інформаційне обслуговув  ання руху пото  ків м  атеріалів (сировини) та 

інши  х ресу рсів, а та кож з берігання, формуван  ня запа  сів, розпод іл. , 

корист увачі тра нспорту, інформ  аційні послуги рух у. 

Кожн а організаці я, щоб біль  ш ефектив но надава ти т ранспортні послуги , 

п овинна планувати та ко  ординувати свою діяльніст ь. У ц  ьому 

викори стовується лог істична система, м  етою я кої є об’єдна  ння вс іх ви  дів 



  

 16  

діяль  ності в компа нії в єдин у систем у, щоб вся зап ланована ро  бота пр оходила 

ч ерез спільн  і операці йні функц  ії. 

Підсу мовуючи, м  ожна сказати , що я кісне функц  іонування логі  стичної 

сист еми є невід'є мним гаран  том ус піху к омпанії. Логістичн а сист ема, як і с ама 

кон цепція логістик  и, має біл  ьше ніж од не визначе ння. Бага  то автор  ів по-

різн ому пре дставляють логістичн  у систе му, але із загаль  ної точк и зо ру 

лог істична сис тема — це процес пла  нування та координ  ації вс ієї діяль  ності. 

Логіст ична с истема в  ключає три осн  овні функціональні сфери  : 

пост ачальницьку, в иробничу та розп  одільчу логі стику. Л  огістична с истема 

в имагає, щоб логістичн а ді яльність пр  ацювала не с амостійно, а як і  нтегрована 

с истема. Під системи лог істичної системи можуть бути функціона  льними та 

забезпечую  чими. До функціон  альних підс истем ві дносяться п  ідсистеми 

управл іння транспортни  ми процес  ами, підс истеми управл  іння запасами  , а до 

підсис тем забезпече ння – інформаці  йне забе зпечення.. Т  ранспортні послу ги 

р азом з додатков ими вантажно-розвантажувальн ими опер  аціями є спо лучною 

лан кою всі  єї логістич ної діяльн  ості в логістич ній систе мі. 

 

1. 3. Понятт я т ранспортної ло гістики 

  

Тран спорт — г алузь економіки, що в  ключає перев  езення ванта жів і 

пасажирі в різ ними вид ами транспор ту. Трансп орт нео  бхідний для 

пе ревезення в антажів між компанія ми, а тако ж всеред ині к омпаній, між 

кр аїнами, оскільк  и він ві діграє ва жливу роль у с  творенні матеріа  льних 

цінностей і задово ленні трансп  ортних потр еб н аселення. 

Розгл ядаючи те му т ранспорту А. Раш  тон, ву л. Уокер (2017, с. 5) і С. 

Доула тшахі (2020) ствер джують, що транспорт або ван  таж можна ви  значити 

як фізи  чне пере міщення то  варів як вхідних  , так і вихідн  их, включ аючи 

пакув ання продук ту та й ого д оставку кінце вому спожив ачеві. 
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Minalga R. (2018) підкре слює, що в лог істичній діяльно  сті мі  сце 

т ранспорту є виня тковим, оскі льки без ньо го немо  жливо доставити матері али 

та сир овину до мі  сць пер  еробки, а виготовлен  у продукці  ю – до м  ісць 

споживан ня. 

Гаспарян В. (2005  , с.1 ) зазн ачає, що «перевезення вантажі  в є невід'єм  ною 

частино ю бу дь-якого бі знесу, пов' язаного з використання м матеріальни  х 

ресурсі в. Осно вним завд анням т ранспортної л  огістики є транспорт  ування 

вантажу в необхідну т  очку за оптимальни  м марш рутом і з на  йменшими 

витратам  и». 

Осно вні переваги а втомобільного транспорт у наведен і в таблиц  і 1. 2. 

 

Таблиц я 1.2 – Пе реваги автомобільног  о транспор ту 

Маневреність Шви дкість і 

р егулярність 

перевез ень 

Упако вка 

Ванта ж не потрібно 

переван тажувати, йог о 

м  ожна забр ати і 

достави ти в усі точк и, 

куд и м  оже діст атися 

автомобіл  ь. 

Збір і м  аршрут ва нтажу 

мож  на визн ачити з 

достатнь  ою то чністю. 

Упаковка проста і 

час то вима  гає 

нев еликої кіл  ькості 

вантажу або в загалі не 

вимага є 

транспортув ання 

порівнян о з і ншими 

спос обами 

транс портування. 

  

Minal ga R. (2017) виді  ляє найважлив  іші х арактеристики п  ослуг, що 

надаютьс я транспортом, порівн  юючи їх з посл  угами, що н адаються інши  ми 

га лузями ек ономіки: 

1. Транс порт не створ  ює мате ріальне виробництв  о, але бе ре актив ну 

уч асть у виро  бничому пр  оцесі. 

2. Трансп орт невідді  льний від виробничог о пр  оцесу, він нада є 

транспорт ні пос луги, які неможли  во накопичува ти, збер ігати або 

роби ти на за мовлення за пот реби. 
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3. Підпри ємству, що нада є транспорт ні послуги , ва жко 

перео рієнтуватися на інш  ий вид бі знесу або на  давати ін  ші ви ди 

трансп ортних пос луг. 

4. На транспо ртному ринку ц  іни на пос луги змінюют ься ча стіше, ніж 

на товари . 

5. Коли вання п опиту на тра  нспортні п  ослуги в залежно  сті від ч асу 

вимага ють оператив них змін і коор  динації транспортних 

потужносте й відповід но до по треб, що динамі  чно з мінюються. 

6. Транспортн і компан  ії на магаються ун  икати п  орожніх вант ажів і 

максималь  но вик ористовувати наяв ні трансп ортні можливост і. 

7. Зн изити собівартіст ь тр анспортних по  слуг в  ажко чер ез вел ику 

кількіст ь екон омічних фактор  ів, що впливают  ь на роз мір 

транспорт них тариф  ів (цін и на пальне , мастила, скрапл ений газ). 

Бага то с фер господа рської діяльност  і пов'яз ані з транс портом. 

Транспор т необхі дний не тіл  ьки для розшир  ення ринкі  в збут у, але й для 

безпосереднь  ого створен ня ум  ов для екон омічного розви  тку. 

Транспортування є о  днією з найважли  віших функ  цій л огістики, яка 

пов’  язана з ру  хом сирови  ни, матеріальних ресу рсів і виро  бництва в 

ло гістичній системі  . Пр оцес транспортув ання м  оже складатися виключно з 

фізи чного переміщ  ення продукт у за допомо  гою певного тра  нспортного 

з асобу або ві  дповідних логістич них операцій і фу  нкцій (е  кспедиція, об робка 

вант ажу, пак ування, стр ахування то  що). 

Кож на цивіліз  ована кра їна приділ  яє вел ику увагу розвитк  у м  ережі в сіх 

га лузей тран спорту, вдосконаленн  ю тран спортних засоб ів, удос коналенню 

організації трансп  ортних процесів (Dowlatsh  ahi, 2020). 

Б агато комп  аній зазна ють зби  тків чер ез діяльн ість, яку во ни здійсн юють 

ненал ежним чи  ном або необач но. Щоб оці  нити ефективніс  ть транспо ртної 

логі стики к омпанії, необхід но ви конати пе вні р озрахунки, які допом  ожуть 
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з’ясу вати, в які й части  ні компан  ії плану вання б уло поганим  . Пі сля ро зрахунку 

загальн  их і змінни  х витра т к  омпанії в ідомі загал ьні витра ти ком  панії, завдя ки 

яки м м  ожна порівняти, як ий тра нспортний засі б є на  йвигіднішим для 

пере везення вантажів. 

Підсум  овуючи, можна сказати, що транспо  рт є не  від’ємною частин  ою 

логістично го процесу . 

Без тр анспорту не б  ула б можл  ива жодн  а ді яльність, пов  ’язана з 

транс портуванням, забезпечення  м тощ о. Транспорт включає перевез  ення 

ван тажів і пас ажирів. Хоч а транспор т не вир обляє продукції  , він актив но бер е 

участь у дія льності ін  ших га лузей господарств а, вироб ляючи продукц ію, 

характер ну для т ієї чи інш  ої г алузі гос подарства. У су часному су спільстві без 

допомо  ги транспортн ої логістик  и не бул  о б задо волено жодни  х потре б 

людин и. Транспо  рт не т ільки сприя є розвитк у еко номіки країни, але й 

пост ачає, перевозить і перевозит  ь різно манітні вантаж і та пасажи  рів у п евні 

місц я різн ими ви  дами транспорт у. Транспо рт і тра нспортна логі стика є дуж  е 

широко  ю галуз зю науки , оск ільки кожн  а га лузь стикаєть  ся з т ими чи іншим  и 

пр облемами. Як сьог одні, так і в майб  утньому, оскільки конкуре  нція між 

транспо ртними ком  паніями зростатиме, виживатимут  ь ли ше ті тра нспортні 

компа нії 

  

1. 3.1. Мар шрути та їх план ування 

  

Словн ик міжнародн  их с лів (201  3) визна чає «маршрут» як зазда  легідь 

спланований марш  рут для мандрівник  ів, дослід ників, в  ійськ, а втомобілів та 

інш их транспортни х засо бів. 

Mi nalga R. (200  1, с. 3 73) розрізн яє два ти пи м  аршруту: 

• щоденн ий маршр  ут; 

• ст андартний мар шрут. 
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При планува нні щоденн  ого маршру  ту передб ачається одноден  не 

викона ння замовлен  ь. Планув  ання дальнь ого стандартного маршр  уту 

корисно , ко ли є не великі колива ння замов лень, маршру  т мал  о змі нюється. 

В антажні перевезенн  я є невід'ємною ча  стиною тра нспортної сис теми 

с учасного б ізнесу. Цей п роцес складн ий, ви  магає зн ань і си  льно з алежить від 

в пливу навколишнь  ого сер едовища – змі нилися обставини змі  нюють те, що 

бул о запланова но. Для то го, щоб перевезен  ня ван  тажу прохо  дило 

безпер ешкодно, компані  я повинна за вжди планув  ати маршру  ти ефект ивно, 

беручи до ува ги багато факт орів, які в изначають н  айкращий маршру  т. 

Завдя ки пл  ануванню м  аршруту виби рається оптимальн  ий шля х для 

пер евезення. Мето ди плануван  ня маршруту  . Ballou RH (  1987) пропон  ує 

наступні ме тоди: 

1. Підмітальний ме  тод. Сут ь цьог о ме  тоду: на несення по  значок на 

к арту реального масшта  бу пун кт в ідправлення (деп  о) і пу нкти 

інтер есу. 

2. Мето д зб  ереження. Мет ою ме  тоду є мі  німізація загал  ьної 

пр ойденої відст ані. 

3. По рядок ма ршрутів. Су ть цьог о мет оду поляг ає в тому  , що 

автомоб ілі вик ористовуються не тіль  ки за м  аршрутами, а й за 

часом . 

Ефективн е плану вання маршру  ту є од ним з най важливіших факто  рів, 

щоб ш  видко і вчасно обслуж  ити клі  єнта, при цьо  му от римати максим  альний 

прибуто к і зни зити вит рати. Це стал о особливо важл  ивим із зростан ням 

конкуренці ї та посилення м вплив у економічни х факт орів (на приклад, палива , 

ро бочих місць, обл  аднання).  

Пр инципи планування маршруту  : 
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1. Ван тажівки повинн  і бут и заван тажені тов арами, пу  нкти до ставки 

я ких розташова ні близьк  о оди н до одно го. Це мін  імізує загальни  й 

час у дор озі; 

2. Маршрут и не повин  ні накладати ся або перетинатис  я; 

3. Почин ати п ланувати маршр  ут потрі бно з найдальшо  ї то чки від 

ск ладу; 

4. Найкор исніші м  аршрути з тра  нспортними засо  бами н  айбільшої 

містко сті; 

5. Для за вантаження на пун  ктах п  рийому необ  хідно зали  шати 

дост атній ч ас. 

Іс нує три с хеми транспорту вання в антажів (товарі в): 

• м  аятник; 

• кругов ий; 

• зональн ий – кругови й. 

  

    

  

Рис унок 1.3 – Схе ма маят никового маршр  уту 

  

Мая тникова транспортн  а сх ема застосовуєт ься між дво  ма точк  ами - 

відправни ком і одержувачем. За ці  єю схем ою в о  дин бік рухає ться тра нспорт 

з вант ажем, а в зворот ному – пор ожній. 

Фо рма дво стороннього ма  ятника зазвича й вважається бі  льш 

ефек тивною, оскі  льки то ді трансп  ортні з асоби уника ють холосто  го ход у при 

повернен ні до пе ршої точки. 
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Рис унок 1.4 – Кр угова схема ма ршруту 

 

Кру гова с хема більш ефективна . З авдяки цьом  у під час од  нієї пої  здки 

о бслуговується кілька кори  стувачів. У кож  ній точц  і видач і вантаж пос тупово 

вивант ажується. На заверш  альному ет  апі т ранспортний засі  б повертаєть  ся в 

гара ж по  рожнім або з порожн  ім конт ейнером. 

  

 

  

Рисунок 1.5 – Зональн о-кільцева сх ема транс порту 

 

«Зонально-кільце ва сх ема транспорту вання використовує ться, ко ли 

вант ажовідправник (склад) обслуг овує бага то с поживачів. У ць  ому випад ку 

всі споживачі поділяют  ься на окр  емі з они в зале жності від їх розта  шування і 
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к ількості споживани х тов арів, щоб б  уло зручн  іше їх обсл  уговувати і кра ще 

ви користовувати автомобільн  ий транспорт». 

Інвестиц  ії компан  ії в транспор тування дуж е високі, том  у дуж е ва жливо 

ефективн о спланува ти маршру  т, щоб отр имати прибуток і належн  им ч ином 

обсл уговувати клі єнтів. Найзручніш  им способом виб ору початково го 

варіант у маршр  уту ру ху є програ  ми M  icrosoft AutoR oute або Map  Point, за 

допо могою як их мо  жна визнач ити найшвидший і найк  оротший ма  ршрут між 

міст ами. 

Маршрути м  ожуть с кладати са мі во дії. Для ц  ього пот  рібна система 

радіонавігаці  ї G PS, яка є одні  єю з найпошир  еніших сист ем у св іті. Ця 

радіонавігаційна сист ема нада є інф  ормацію про положенн  я об'єк тів у 

простор і, їх ш  видкість, напрям  ок і п  ройдену відстан ь, відстан і до вибран их 

точок, про точн ий час мі  сцезнаходження в певни  й момен  т то що. GPS працю  є 

незалежно від пог одних у мов, дня чи пор  и року, одн аково в будь-як ій част ині 

світу . Од нак це не дуж  е т очна с  истема навігації , ос кільки в  она не пок  азує 

найкоро тший або най  швидший маршру  т як прогр ами Mic  rosoft A  utoRoute і 

Ma pPoint. 

Під сумовуючи, можна ска  зати, що ви  бір маршрут  у є д уже важ  ливим 

етап ом у т ехнологічному процесі орга  нізації перевезення в  антажу, ос кільки 

від обраног о маршр  уту залежи  ть: в артість перев езення; працездатні сть 

коляс ок; частот а перевезен  ь і безпек  а перевезень. Маршр  ути план  ують 

шлях ом постано вки ціл  ей: мініміз  увати тр анспортні ділян  ки; трив алість 

перев езення; пропорц  ійні вит рати і кількіст  ь маш  ин. Планува ння маршрут у є 

од ним із найва  жливіших фактор  ів, щоб швид  ко та вчасн  о обслугов увати 

клієнта, отримуват и прибу  ток та скоро  чувати вит рати. Це ст ало особл  иво 

актуальним  , кол  и з росла к онкуренція, подорож  чало п  аливо та ін  ші податки  . 

Для п  ланування маршруті  в використовуют  ься р ізні а налізи здійс  ненності, 



  

 24  

різ ні методи плануван  ня маршру  тів, програми мар  шрутизації інфор  маційних 

техно логій т ощо. 

  

1 .3.2. Е фективність діяльност і тран спортних компані й 

  

Слов ник між  народних с  лів (20  00) стверджує, що ефект  ивність – це 

с тупінь порів  няння ви трат. С ловник економі  чних термін  ів (2018) над ає 

ш ирше по  яснення першог о виз начення ефективності  : «це ефективність 

вик ористання ресурс ів, к  оли б ажана мет а дося гається з найм  еншими 

мо жливими витратам  и або максимально можливи  й р езультат досягає  ться за 

доп омогою ная вні ресурс и». З цих визначень зро  зуміло, що ефективність 

діяльн  ості транспорт  ного підпр  иємства в ідображається на п  рибутку. Щоб 

вес ти прибут ковий бізн ес, необхі дно м  ати найм  енші витра ти на 

транспорт ування вантажі  в до клієн тів. 

П оняття ефект ивності пе  редбачає д осягнення пост авленої м  ети, тоді як 

пр ибутковість є вираження м ефек тивності. Чим біл  ьше прибут ок компа нії і 

чим більш  е вона зр остає, тим ефектив  ніше вона пра цює. 

Дія льність та ефективн ість транс портних компан  ій н  еобхідно оціню  вати 

за п евними крите ріями. 

Існу  ючий кл  ієнт дозволяє ко  мпанії отри  мувати більши  й до хід і біл  ьший 

приріс т п  рибутку, ніж н  ові клієнти . «Звич айні покупц  і — це покупці, 

відно сини з яким  и т ривають п  ротягом п евного п еріоду час у, і пр отягом цьо  го 

період у можн  а зро бити висново  к, що співпраця триват име в майбутн  ьому». 

Тому е фективна компані  я пов  инна вміт  и у тримувати іс нуючих клієнтів  . Але 

для цьо  го ке рівники компані  й п овинні намагати ся пропонуват  и свої м 

клієнтам кра щі цін  и та у мови достав  ки ва нтажів, ніж їх  ні кон  куренти. І щоб 

вантаж був дос тавлений за п  равильною цін ою та в потріб  ний ча с, од ним із 
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найваж ливіших к ритеріїв є в  ибір пр  авильного транспо ртного зас обу та 

маршру  ту. 

Транспорт ні витр ати мож  уть становити 50% і більш  е всіх логістични х 

витр ат, включе них до тра нспортних витрат . П окупець оплач ує тов ар або 

п ослугу та ф  рахт, а тра нспортна логіс тична компані  я нес е транспортн і 

ви трати. Найбільшо  ю проблем ою для компані  й є дуж  е в исокі витр ати на 

транспортування , які нео  бхідно зменшит  и шл  яхом плануванн  я оптимал  ьних 

мар шрутів і вибо ру в ідповідних транс портних засобів  , щоб отримат  и 

п рибуток. Не звертаючи у  ваги на транспортні витра  ти, пр  отягом п  евного 

пер іоду ч асу компа нія може помі  тити явн е зни ження при  бутку. 

Підсум  овуючи, мож  на ск азати, що компа нія працю  є ефек тивно, як що 

вона здатн а досягти бажаног  о рез ультату з мініма  льними витр  атами. 

Транспортні витр ати к омпанії є значн  ими і складаю  ть 50% або біл  ьше вс іх 

логістичн их витра т, том  у для д  осягнення оп ераційної ефективності важлив  о 

ма ти найнижч і транспо ртні ви  трати. 

  

Виснов ки до р озділу 1 

• Сьо годні важк о уяв ити с обі при  буткову компанію без д  опомоги логістик  и, 

оск ільки лог істика включ ає в себ е ба гато процес  ів, які відбув  аються 

всередин і та п оза само ю к  омпанією. 

• Логі стика є новою га луззю на  уки і в ключає до сить ве ликі проц  еси 

планува ння, орг анізації, коор  динації та реаліз ації, то му при фо  рмуванні 

ціл  ей логісти ки в ажливо підг отувати основні ціл  і ком  панії. 

• Логісти чна систем  а - процес плануван  ня та координ  ації в сієї діяльності  . 

Ло гістична си  стема в имагає, щоб логісти  чна ді яльність п  рацювала не 

самост ійно, а як інт егрована си  стема. 
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• Т  ранспортні послу  ги ра зом з додатковими вантажн  о-розвантажувальними 

опе раціями є сполучною ла  нкою всі єї ло гістичної діяльност  і в логіст ичній 

систе мі. 

• Транспортн а логісти ка забезпеч ує рух мате ріальних поток  ів від 

пос тачальника до спожива  ча. Якб и не бул о транспор  ту, ве сь ланцюж  ок 

поставо к був би перерван  ий і не відбу валися б п роцеси. 

• Автомобіль ний т ранспорт є найп  оширенішим вид  ом тра нспорту, я кий в 

осно вному використовує ться для перевез ення нев  еликих і с ередніх 

ва нтажів, на коротк  і і середн  і в ідстані, і є, м  абуть, о  сновним видо м 

доставки вантаж ів « від дв ерей до двере й». 

• Плануван ня маршрут  у є д уже важ  ливим фактором, без яког  о н  еможливі 

мак  симальні п  рибутки ком  панії та швидке та над  ійне обслуговування 

клієнтів. Зав дяки план  уванню зменш  уються в  итрати на ванта жні 

пере везення та інве стиції в тран спортні засоби . 

• Вибра ний марш  рут зале  жить від : варто сті переве зення; прац  ездатність 

колясок; часто та перевезен  ь і безпека перев езень. 

• Для пі  двищення ефективност і р оботи транспор тних к  омпаній н  айбільшу 

ув агу необхідн  о прид іляти в  ибору трансп ортного засоб у для перевезен  ня 

ва нтажів і плануван ню опти  мального маршрут у. 
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РОЗДІ Л 2. АН АЛІЗУВАННЯ ТРАНСПОРТНО Ї ЛОГІСТИКИ 

ТОВ « ВОЛЬВІНА» 

 

2.1. Методоло гія досл ідження 

  

Для оцін  ки трансп ортної логіст ики ТОВ «Вольв іна» б уло об рано ме  тод 

аналізу докумен тів, ос кільки це о  дин із найпопулярніши  х методів 

досліджен ня, яким корист уються як п  очатківці дослідни  ки соціаль них яви щ, 

так і визна ні соціоло  ги. 

Доку менти можна класифікува  ти за т акими к  ритеріями: 

• за форм  ою навча  ння — с татистичні (т  аблиці, графі  ки) та слове  сні 

(опи  сує суспільн  і явища , процеси та озн аки в тек  стовій форм  і); 

• за загальни  м значенням — офі  ційні (офіці  йні док ументи) і 

неофіційн  і (різн і особи  сті запис ки, пропозиці  ї, про  екти тощ о). 

Переваг и аналіз у докумен  тів: 

1. Мо жливість досліджен  ня інфор  мації про п  одії та пр  оцеси, які на 

дани й моме  нт вже не існую  ть; 

2. Докумен  ти, особливо о  фіційні, не впливают  ь на ставл  ення 

дослід ника; 

3. Можливіс ть вив чати доку  менти с кільки за вгодно до вго; 

4. Недорог ий спо сіб, оскіль  ки ба гато документів м  ожна знайти в 

бібліо теках та арх  івах; 

5. Забезп ечує в исоку які  сть анал ізу, оскільк  и бі  льшість документів 

с кладено професій но (напр  иклад, офіці  йні д окументи). 

Для о  цінки ефе ктивності діяльно  сті транспортн  ої логіст ики ТОВ 

«Вольвін а» ви користовується не тіл  ьки метод ан алізу докумен  тів, а й 

кільк  існі розрахунки. Кіл ькісні д ані дослідження предста  влені в ци  фрах і 

оброблені за допо  могою статистич них метод ів. Мет а кіль  кісного досліджен ня 

— підтвер дити чи ні існую  чий ф  акт. Кі лькісне дос лідження характеризуєт  ься: 

• об'є ктивний п ідхід до с ередовища; 
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• невтру чання в д ійсність при прове  денні розслі  дування. 

Мет а дос лідження пол  ягає в то  му, щоб оцінити  , нас кільки ефективно чи 

н еефективно п  рацює плану  вання транспортн их логістичних маршруті  в 

(  операцій) ТОВ «Воль  віна» і скіл ьки транс портних вит рат компані  я не се на 

найшвидших і н айкоротших маршрут  ах до Європ  и та Скандинавії. Ф  ормули, 

за яки ми викон  уються математико-статистичн і ро зрахунки, пред ставлені в 

таблиці 2  .1. 

 

Табл иця 2.1 – Ф  ормули, які викори  стовуються для матема  тико - статис тичних 

розрахункі в  

Фор мула Поясненн я формул и Результ ати 

 

Mk- офіс ні вит рати 

компані ї (за м ісяць); 

Tm - відстан ь, яку 

проїждж ає 

транспорт ний зас іб за 

міс яць (у кіл  ометрах). 

  

Розра хунок дає 

адміністративн  і 

витрат и для 

найкорот шого та 

найшв  идшого 

маршруту. 

 

Mр - су ма за 

об слуговування 

автом  обіля (в мі сяць); 

Tm - відстань, яку 

проїжджа є транспортний 

за сіб за місяц ь (у 

кіломет рах). 

Розрахун ки мо жна 

викорис  товувати для 

порів  няння різниц і 

між найшв  идшими та 

найкоротшим  и 

маршрута  ми що  до 

вит рат на техні чне 

о  бслуговування 

транспорт них зас обів 

на марш  рут. 

 

Іk -мі німальний 

пості йний о  клад воді я; 

S –про йдена до рога;  

qv – дод аткова ставк а за 

кіломе тр пробігу. 

Р  озрахунок дає 

ви  трати на зар обітну 

пл  ату во дія за 

найшв  идші та 

н  айкоротші 

маршрути. 
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С– про йдена відстан  ь;  

qk – спож ивання палив а 

на люди но/кілометр 

(л/км);  

Qk - ціна 1 л п  ального; 

  

Розрахувавши 

витрат и на пали  во 

для найкорот ших і 

найшвид  ших 

мар  шрутів, м  ожна 

п  орівняти, за яки м 

маршрут  ом дешевше 

п  еревозити в антаж. 

 

Pd- цін а одн ого лі  тра 

мас тила, євро; 

n – к ількість масти ла, 

нео бхідна для заміни  , л; 

lt - замі  на масл а 

ч астота, км; 

L - загальний к ілометраж 

маршру  ту. 

  

Підрах увавши 

витр ати на 

авто  мобільні мастил а 

для на  йшвидшого і 

найкоротшог о 

ма ршруту, можна 

по  рівняти, на як ому 

м  аршруті т рактор 

буде витр ачати 

мен  ше маст ила. 

St + дорожні по датки 

I – загаль  ні витрати ; 

IP1 – адміністративні 

в итрати; 

ІП2 – вит рати на 

техн ічне обс луговування 

автомобіля ; Ik1 – 

заробі тна пла та во дія; 

Ik2 – витрат и па лива; 

St – витр ати на мастильні 

матеріали . 

Склавши всі загальні 

вит рати на марш рут, 

мо  жна порівняти, 

як ий м  аршрут 

оптимальніши  й: 

найкор  отший або 

найшвидший  . 

 

TKG - н айшвидший 

маршр  ут переве зення 

Що це; 

ТКТ - транспортні 

витрат и на йкоротшим 

шля хом; 

РД - кількість д нів 

подорожі; DS - кількіс ть 

дні в у році . 

TIS - ек ономія 

транспо ртних ви трат на 

рік 

Піс ля виконання 

розра хунків можн а 

визна чити, скіл ьки бл 

транспо ртні витр ати, 

які компан  ія 

з аощадить на р  ік. 

 

Проблем и плану  вання маршр  уту виник ають у компан ій, які доставл яють 

сво ю проду кцію вел икій кількост  і од ержувачів. Необхідно вирі  шити, за я кою 
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транспорт ною с хемою перевозити і яки  й маршру  т плану вати: найшвидши  й чи 

най коротший. До цьо  го потріб но підходити відпо відально, іна кше вартіст ь і 

час до ставки змінят ься. Маршру  ти пла нуються, став лячи такі цілі: мінімізаці  я 

транспо ртних ділянок , тр ивалість, пропорційніс  ть вит рат, кількі  сть ма  шин. 

Створ ення найбіл  ьш опт имальних м  аршрутів прин осить ве ликі перев аги 

комп  анії, оскі льки це призвод ить до обслу говування клієнтів у потрі бний час 

і в потрі  бному міс ці, а компан  ія екон омить транс портні ви  трати та зб ільшує 

прибу ток. Так  им чи  ном, щоб о  цінити ефективніс ть чи неефективн  ість 

п ланування трансп ортно-логістичних маршрут  ів (оп  ерацій) ТОВ «Вольв іна», 

бу ло об рано програ му Microsoft Aut  oRoute. Компа нія займає ться ва нтажними 

пе ревезеннями по Єв ропі та Скандинав ським к  раїнам, т  ому ця про  грама є 

найбіл ьш підходящою, о скільки на відм  іну від будь-яко ї ін  шої програми вон а 

зд атна створю  вати найоптималь  ніші маршрути по країнах Є  вропи та 

С кандинавії. . За до  помогою п  рограми Micro soft AutoRoute створюєтьс  я 

найоптимальніший (найкоротший або найшвидш  ий) мар шрут, як ий 

позначаєть ся на карт і зе леним коль  ором, та кож вся отр имана ін  формація про 

ма ршрут відобр  ажається на карт  і. Щоб отримати правильний ма  ршрут, 

н еобхідно вве сти нас тупні д ані: пу нкти відправл ення та при  буття, час поча тку 

м  аршруту та час відпочи  нку водія , витр ата палив  а автом  обіля в м  істі та на 

тр асі (  л/100 км) і ц іна пал ива (л/ л). 

  

2. 2. Характе ристика ком панії ТОВ «Вольвіна» 

  

ТОВ «Вольвін  а» є одніє ю з п  ровідних транспортн  их комп  аній Схід ної 

Євро пи у сф  ері перевезе ння комплек  тних ванта жів. Розпочавши с  вою 

д іяльність у 1999 ро ці з вантажн  их перевезень на мі  жнародних марш  рутах, 

ТОВ «Вольві на» вирос ла в груп у компаній, яка мож  е запропон  увати клієнтам 

компле ксні, ши  рокі та як існі логіс тичні пос луги. 
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Мет ою д іяльності ТОВ «Вольві  на» є цілеспрям  ований ро звиток, 

орієнтований на потр  еби клієнті  в, жо  рсткі вимо ги до якості п  ослуг, що 

надают ься, викона ння взяти  х зобов'яза нь, гн учкість. Ус  пішну коор динацію 

р ізних л  огістичних ланцюжків забезпечую  ть кваліфікова  ні співробітн ики, 

чис ельність як их нараз і до сягає 4  400 осіб . 

В да ний час ТОВ «Вольвіна» прац ює з найб ільшими компан  іями 

Є вропи та Росії  . Завдя ки багаторі  чному досвіду роб  оти на ри  нку вантажн  их 

переве зень склалас я пос тійна мереж  а мар  шрутів, що о  хоплює Р  осію і бага  то 

кра їн Є вропи. Кваліфіков  ана команд  а транспор тних менедж  ерів і м  енеджерів 

піклуєт ься про постійний к  онтроль руху в антажів, що перевозя ться, і 

збереження вант ажів. Усі працівни ки добре зна ють прави  ла кріпленн  я 

в антажу, транс портування, ко  нтролю та о  бслуговування вантажно-

розвантажувальн их роб іт. 

Кількіст ь тран спортних засоб ів ком  панії д осягає 41  00 тяга чів і 

напів причепів: 195  0 сідел  ьних тяг ачів н  ових ма  рок, що відповідаю  ть 

ст андартам «Євр о 5», 175 0 напівпричепів-рефрижерато  рів, в як их встановле ні 

холод ильні установ  ки «THERMO KIN  G» і «CARR IER». , 400 тен  тових 

напів причепів (з се ртифікатами XL  ). Велик  ий влас ний т  ранспортний парк , 

зареєстрован ий у Ли  тві та Ро  сії, осна щений найсучас нішими за  собами 

безпеки ва нтажів, забе зпечує шв  идке та безпечн  е перевезення рі  зноманітних 

ван тажів. 

ТОВ «Воль  віна» здійсн  ює п  онад 130 000 пов  них вантажн  их пере везень 

на р ік. Ком панія в иконує насту пні послуги: 

• м  іжнародні п  еревезення по Європі; 

• лог істика підакци зних товарів; 

• зберіганн я; 

• митниц  я; 
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• ветер инарні та фі  то послуги; 

• Послуги 3PL в країна х Б алтії. 

  

2.3 . Оцінк а т ранспортних за собів ТОВ «В ольвіна» 

  

ТОВ «Во львіна» розпоч ала сво ю діяльн  ість у 1996 р  оці. На початку 

діяльнос  ті компані я м  ала 3 сп івробітники, а по слуги надавали ся лиш  е одні єю 

ва нтажівкою. Зара з ком  панія експ  луатує нов ітню вантажн  у техн іку: тя гачі, 

нап івпричепи, напівпричепи-  рефрижератори та напівпричепи  -тенти. Зара з 

авт опарк компанії наліч ує близьк о 41 00 автомо  білів. 

 

Та блиця 2.2 – Автоп арк ТОВ «В ольвіна» 

Тягач і марки "VO LVO" та 

"MER CEDES BENZ  " 

Напі впричепи 

"SCHMI  TZ" і 

"KRONE  " - 

напівпри  чепи 

рефриже ратори 

S  CHMITZ і KÖ  GEL 

тентовані 

напівприч епи 

1950 1750 400 

  

З араз автоп арк ТОВ «Во львіна» с кладається з автомобілів 2018-2021 

рок ів вип  уску. Більші  сть вантажів  ок м  арки Volvo. Усі 195  0 вантажі вок 

компанії від повідають вимога м Єв ро 5 та Євр о 6. Це стандар  ти, встановлен і 

ЄС для контро  лю викиді в важ ких автомобіл  ів. З 17  50 напівпричепів марк  и 

Sch mitz і Krone - напівпричепів-р ефрижераторів 80% - це напівпричепи-

р ефрижератори. Це при  близно 14 00 автомоб ілів (175  0*80/100). 

Укомплектовані холод ильними устано  вками T  hermo king і Ca rrier. Ко мпанія 

має 400 тенто  вих напівприче пів Sc hmitz і Kogel із сертифіка  тами XL. За 

допом огою цих норм напівпричепи пр  истосовані для безпечн  ого переве зення 

ванта жів. Вимог и до сертиф  ікату наве дені в таб лиці 2.3  . 

ТОВ «Во львіна» набуває тра  нспортні засоб и ч ерез фінансови  й лізи  нг, 

укла даючи догово ри на 4 р  оки. Піс ля в становленого термі  ну транспорт ний 

засіб на лежить компа нії. Купівля та ким спос обом є вигідно  ю для компа  нії, 
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ос кільки є можливіс ть користувати  ся тр анспортним з асобом без сплат и 

повно ї суми  . 

За в есь пер іод ро боти пі  дприємство прид бало бл изько 195  0 вантажівок. 

На ри  сунку 2.1 пок  азано, як змін  ювалася кі  лькість автомоб  ілів на 

підприємств і в пе ріод 2016-2 022 рр. 

  

 

Рисунок 2.1 – Вла сний а  втопарк ТОВ «Вольвін а» в 2016 - 2022 рр. 

  

У 2016 ро ці ТОВ «Вольвіна» мало 272 вант ажівки. З 2017 по 2019 рік 

кіл ькість закуплених в антажівок колива лася не значно, т  обто від 39 до 85 

од иниць. У 2019 роц  і компані  я закупил  а ду же ма  ло ва нтажівок. Кі лькість 

п ридбаних автомобілів скл  ала лиш  е 39. Однак у 2020 роц  і кількіс ть 

вантажі  вок на підприємс тві зр осла з 444 до 627 одини  ць. ТОВ «Вольві  на» у 

2020 р. придб ало 183 вантажів  ки. 

У 2022 р оці кі лькість транспортних засобі  в на підприємст ві зрос ла ма йже 

в двічі. Мо  жливо, це ста лося чере з збіль  шення кі  лькості клієнтів і замов  лень. 

У 2021 р оці б уло закупл  ено аж 573 вантажівки, а у 2022 р оці – 750 одиниц  ь 

техніки. 

Кож ен транспортний з  асіб ТОВ «Вол ьвіна» заст рахований CAD 

(напівприч іп, напівп  ричіп-рефрижератор), КА СКО (  тягач) і CMR (вантаж)  . У 

та блиці 2.3 нав едені страхо ві ці  ни за рік . 
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Табли ця 2.3 – Види стр ахування та річн  і внес ки 

CAD 

с трахування 

вантажі  вок 

CAD страхуванн я 

напівпричепів-  рефрижераторів 

Стр ахування 

КА СКО 

для 

вантаж  івок 

CMR 

страхува ння 

вант ажу 

7800000 

Євро  

1935 00 євро 3315 000 

євро 

9 94500 літ 

  

Страхування CAD на рік для трак а станови ть 40 00 євро. Підприєм  ство 

має 1 950 в антажівок. Таки  м чи  ном, вартіст ь їхньог о страхува  ння на рік 

становить б лизько 7 800 000 євро. Стр аховий внес ок CAD за оди н тен тований 

напівпричіп, напівприч іп або на  півпричіп-рефрижератор ст ановить 90 євро. 

Та ким ч ином, ком  панія повинна за платити 193 500 євро ((1750 +400)*90) за 

рі к. Всі вантажі, що п  еревозяться ТОВ «Воль  віна», застрахов  ані, а за 

бажання м к лієнтів во ни м  ожуть бу ти зас траховані на р  ізних дода ткових 

ум  овах. Страх ування CMR страху  є ко жну вант ажівку, том  у річ на пр  емія 

с тановить 994 500 Євро (1950*510  ). 

Оціни  вши авто  парк ТОВ «Вольвіна», можн а сказ ати, що на 

підприєм  стві працю  ють нові тні вантажі  вки 2020-20 13 р  оків в ипуску. За раз 

автопа рк склада ється з 1950 тяг ачів Volvo і Mercede  s Benz і загало  м 2 150 

тентових напівпр  ичепів, напівприче пів і напівпричепів-  рефрижераторів 

SCHMITZ, K  RONE і KÖGEL  . Компа нія щоро  ку заку повує н  ові тр анспортні 

зас оби та розши  рює с вою діяльніст ь. Один день п  ростою трак а ТОВ 

«Вольвіна» кош тує 150 євр  о, то  му тра нспортні менеджер  и підприємств а 

постійн о прагн уть, щоб усі ланцю  ги підприєм ства прац  ювали ефе  ктивно, 

ін акше це м  оже кошту вати баг ато дорогоцінного час  у та дод аткових 

фіна нсових витрат . 

  

2.4 . Оцінк а по слуги з пере везення ванта жів ТОВ «Вольвін  а» 
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ТОВ «В ольвіна» над ає всі логі  стичні послуги , які можуть знадо  битися 

клієнта м. Надаю  чи сво ї послу  ги, комп  анія пра цює з таким и відом  ими 

клієнтам  и як: Orion, Sharp, LG, Bosch, Philip  s, Sani tec Group, F  errero, Ne stle та 

ін. 

Характе ристики пос луг, які нада є ТОВ «Вольвін а»: 

• В антажі перево зяться різним  и маршр  утами по Скандина  вії та 

Європі ; 

• В иди ва нтажів, що пер  евозяться: акцизн  і вантажі  , пр одукти 

харчуванн я, г енеральні вантажі  ; 

• Транспортн і по слуги на даються за ко нкурентними цінами. 

З ко жним ро  ком вантажопотоки ком  панії ТОВ «Во львіна» 

збі льшуються та розширюється ко  ло к лієнтів. У т аблиці 2.4 наведе но 

кіл ькість перевезени  х ва нтажів за рік з 2016 по 2022 рі к. 

 

Та блиця 2.4 – Кіль кість ван тажоперевезень за 2016-2022 рр 

2016 рік 2017 рік 2018 рік 2019 рік 2020 рік 2021 рік 2022 рік 

23373 26045 33140 40156 48356 56882 66563 

  

Кількість пе ревезень у 2016 році дося гла 23 373 ванта жів. З к  ожним 

рок ом во на зр остає, том  у що все б  ільше кліє  нтів с користалися по  слугами 

к омпанії, і во  на мо  же на давати біл  ьше по  слуг з перевезення вантаж  ів, 

аналогічн о отримуюч и прибуток і к  упуючи біль  ше транспортни  х з асобів. У 

2018 р оці кільк ість вантажів перевищ ила 30 000 ти с. і ск лала 33 140 ванта жів. 

У 2019 році бул о п еревезено на 70 16 вантажі  в більше , ніж у 2018 ро ці, а в 2020 

роц і н авіть на 48 356 вантаж  ів. 

На поча тку 2019 року період для автомобіл  ьного транспор ту був 

непростим  , післ я раптовог о ек ономічного спаду б  агато європейсь  ких 

тран спортних ком  паній збанкрутували чере  з н  изьку пропо  зицію вантажів  . 

Ц іни на перевезен  ня в пали, перев ізники поч али вози ти за ниж  чими цін  ами. 
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Не зазна ли проб лем лиш  е ло  гістичні, екс педиційні та транспор  тні компа нії, 

які укл  али дов гострокові контр  акти з клієнт  ами, одніє  ю з яких є ТОВ 

«Вол ьвіна». У 2021 ро ці компані  я п  еревезла на 85 26 (568  82-48356) ванта жів 

більше, ніж у 2020 році . У 2022 ро ці ли  ше д о/з Ска ндинавії б уло перевезен о 

п онад 11 000 п овних ван тажів. 

Проце с міжнародних перевез  ень ТОВ «Вол ьвіна» скла дається з 

на ступних дій: п  рийом замов  лення, укладення договору , виб ір тран спортного 

засобу та підготов  ка до п  оїздки, в  ибір оптимал  ьного маршру  ту, о формлення 

всі х необхідних д окументів, транспортування , кон троль руху вантаж  у в 

дор озі та переда ча вантаж у з амовнику. 

Ана лізуючи первинні д окументи компан ії, мо жна помітити, що ко  мпанія 

в о сновному використовує кіль  цеву схе му пер евезень, оскіл  ьки транс портує 

ван тажі в Євр опі або Скандинав  ії між кілько  ма і біл  ьше постійними 

пункта ми, розташовани  ми в них  . А якщ  о ви ви  користовуєте ма ятникову 

схем у віз ка, вона з астосовує ф  орму зворотного маятника. Та  ким ч ином 

транспорт ні засо би, які перевозил  и ва нтаж в одном  у напр  ямку, н  іколи не 

повертаютьс я до Литви з по  рожнім тягачем  . Водії - екс педитори можу  ть 

їзди ти 9 го дин на д  ень, з 45-хвилинн  ими перерва ми кож  ні 4,5 год ини. Післ я 

цьог о йде 11-годи нна перерв а на в ідпочинок. 

Підсумовуючи  , м  ожна сказ ати, що ТОВ «Вольвіна» займає л  ідируючі 

позиц ії, оскі льки є на йбільшою к  омпанією на терито  рії кр  аїн Балтії, яка н адає 

всі логі стичні посл  уги. З к  ожним роко  м кількіс ть в антажних п  еревезень 

продов жує зростат и, оск ільки компан  ія мо  же з апропонувати сво  їм клієн  там 

ко нкурентні цін  и та за лучає нови  х к лієнтів. ТОВ «Вольві  на» н адає 

транспортн і посл  уги в країнах Європ  и та Сканди навії. 

  

2.5 . Планування марш  руту в пр  оцесі перевезе ння вантажів ТОВ 

«В ольвіна» 
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Кожн а автотрансп ортна компа  нія п рагне вчас но обслуговува  ти св оїх 

клі єнтів і отрим  увати прибут ок при най  менших транспортн  их вит ратах. Для 

дося гнення всьо  го цьог о необхі  дне опти мальне пла  нування маршрут  у. 

Завдяки йо  му скороч ується час у доро  зі або витра ти на дорог у (витр  ата 

п алива). При плануванні маршрут  ів транспо ртні менед  жери ком  панії 

використову вали р ізні п рограми плануван  ня м аршрутів. 

Аналі зуючи д окументи компанії, б уло вс тановлено, що ТОВ «Вольвін  а», 

надаюч и тра нспортні по  слуги св  оїм клі  єнтам, заз вичай використов  ує 

кіл ьцевий мар  шрут, а ін  оді і двосторон  ній - ма ятниковий маршру  т. Компанія 

виби рає к ільцевий тип м аршруту, оскіл  ьки т ранспортує в  антаж на території 

Скан динавії чи Євр опи, між розта  шованими там пунктам  и до ставки. Це 

доси ть ефективно, а  дже піс  ля доставки вантажу не потріб  но повертатис я до 

Л итви з поро  жньою вантажів  кою. Таким чин  ом комп  анія отри  мує біль ший 

п рибуток. Клі єнти налаг оджені протяго м багатьо х рокі  в, то му п  ісля 

отриман  ня замовлення тр  анспортні мен  еджери компанії, склада  ючи 

маршру  ти, розп оділяють час таки м чином  , щоб після доставки ванта жу в о дну 

т очку і розванта ження ван тажівка м  огла відправи тися на заванта ження в інш  у 

і транспорт увати йо го аналог ічно до наст упного пун кту при  йому. 

Для тог о, щоб оцін  ити процес плануванн  я маршруту, бу ло 

проаналізовано три ма  ршрути, які найчасті ше вик ористовує ТОВ «Во львіна» 

в Єв ропі та С кандинавії: 

• Ма дрид (Іспанія ) - Сарагос а (І  спанія) - Мад рид (І спанія); 

• Паневеж  ис (  Литва) - Ставанг ер (Нор  вегія) - Б ерген (Норвегія ) - 

Кла йпеда (Литва ). 

У Євр опі та Ск андинавії тран  спортні мене  джери компа нії 

використовуют ь для створення маршру  тів Route 66 або Go  ogle Maps. 

Аналізуючи докум  енти компані  ї, бу ло п  омічено, що тран  спортні м  енеджери 

ТОВ «Вольвін  а» при план уванні мар  шрутів за звичай оби  рають най коротший 

маршру  т, запропо  нований програмою  . В ибір найко  ротшого марш  руту 
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призво дить до зни  ження витр  ат на транспорт ування та зб ільшення п  рибутку. 

Проте д ослідження має на мет  і з’ясувати , чи завж  ди комп  анія приймає 

правил ьне рі шення щ одо вибо  ру на йкоротшого маршруту. 

  

 

2. 5.1. Результ ати ана лізу та о цінки маршрут у Мад рид (І спанія) - 

Сараг оса (Іспа нія) – Мадр ид (Іспані я) 

  

Інш  ий маршру  т, об раний для ана  лізу: Мадри  д (  Іспанія) - Сараго са 

(Іспані я) - Мадр ид (Іспа нія). Це од  ин із найб ільш вик  ористовуваних 

мар шрутів у Європі. Водії  -експедитори ТОВ «Вольві  на» їзд ять кру говим 

марш  рутом по Єв ропі, а повернен  ня до Ли  тви за ймає бли  зько 6 тиж  нів. Цей 

ма ршрут є од ним із мар  шрутів, я кими воді ї-експедитори п  еревозять вантаж  і 

в цей пері  од. П ісля введе ння в  сіх необхідн  их дани х у прогр аму Microso  ft 

A utoRoute (20  02) та отриман  ня н айкоротших і найшвидши  х маршруті в мо  жна 

оціни  ти результат и, представ лені в таблиц  і 2.5. 

  

Таб лиця 2.5 – Резу льтати м  оделювання маршруту Мадри  д (Іспані я) - С арагоса 

(Іспан ія) - Мад рид (Іспані  я)  

Індикатор Найшвидший 

марш рут 

Най коротший 

маршрут 

Відстан ь подо рожі 6 29,2 км 6 25,2 км 

З агальний час у до розі 7 годи ні 42 хв. 8 г один 02 хв. 

Час воді  ння 7 годин  і 12 хвили  н 7 годині 32 хв. 

Витрат и на паливо (1 л 

- 1,61 євро) 

992, 30 євро 986 ,07 євро 

  

Різни  ця в від станях при вибо  рі на йшвидшого або найкоротшого 

мар шруту дуж е міні  мальна. Від стань коротш ого маршруту д орівнює 625, 2 км, 

а шви  дшого — 629 ,2 км. Різни  ця між ни ми в сього 4 км. В итрати на пали  во 

тако ж відріз няються ду же нез начно. Коро тшим маршру  том компанія 
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за ощадила б 6  ,23 євро (992  ,30 євро - 9 86,07 євро). З ур  ахуванням загальн  ого 

ч асу в дор озі при виб орі найшвидшог о маршру  ту т  ранспортний засі б 

д оставить ван таж за 7 г один. 42 хви  лини, а якщ  о вибрати найкоротши  й – 

протяг ом 8 годин  . 02 хв. У ць  ому вип адку нема  є велико  ї рі зниці, як ий шл ях 

обере к омпанія, оскі  льки змін  и незначні  , але кож  на ком  панія від дасть 

п еревагу швидшо  му шля ху, щоб задовольнити п  отреби споживач ів. При 

транспор туванні біл ьш швидк  им маршрутом в  антаж д оїде до п  окупця за 20 

хвили  н. шви  дше. 

Зараз ці на па лива в Лит ві с тановить близько 1,43 євро/л з ПД  В, а в І  спанії 

1,56 євро/л з ПДВ . П лата за проїзд , розра хована Micros  oft AutoRo ute. Оскіл ьки 

цей маршру  т є одни м із найбіл  ьш част о використовувани  х у кільц  евому 

марш  руті, не доцільно вруч ну р озраховувати в итрати на палив  о для запр  авки 

в Литві  , о скільки вантажі  вка їздить по Європ  і близьк  о 6 ти жнів і 

заправляєть ся та м. На цьому ма  ршруті не має п  лати за пр  оїзд. 

 

Таб лиця 2.6 – Адміністративні витрат и ТОВ «Вольвін  а» на маршрут і Ма дрид 

(Іспанія ) – С арагоса (Іс панія) - Мадри д (Ісп анія) 

тр анспортни

й за сіб 
Маршру т 

П  робіг

, км 

П  робіг

, 

к м/міс

. 

Адмініст рати

вні офі сні 

вит рати, 

євро/міс яць 

Адміністрат и

вні витрат и, 

євро/км 

Адмін істрати

вні в итрати, 

євро 

Вантажі вка 

Volvo 

FH  42T, з 

напі впричеп

ом 

Найшвид ш

ий 
6 29.2 14570 6500 0,15 283, 14 

Найкорот ш

ий 
625.2 14570 6500 0,15 2 81,34 

  

Адміністративні витра ти ТОВ «В ольвіна» становлять прибли  зно 6 500 

євро на мі  сяць (орен  да офісно  го пр  иміщення та витр  ати на об слуговування 

офісног о приміщенн  я). Адм  іністративні вит рати на кіломет  р пр  обігу на 

м  ісяць складают ь 0,15 євро/км (6  500/14570). Так  им чино  м, післ я р озрахунку 

адміністратив них ви трат найшвидшого та найкоро  тшого маршруту м  ожна 
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сказати, що н  айкоротший ма  ршрут кош  тує тро хи менш  е, т обто на 1,  80 євро 

(283,14-  281,34) мен  ше, ніж найшвидший маршрут  . 

 

Т  аблиця 2.7 – ТОВ «Вольвіна» витра ти на тех нічне обс луговування 

транспортних засобі  в на маршруті Мадрид (  Іспанія) - Сара госа (Іспан  ія) - 

Мадр ид (Іспа нія) 

тр анспортн

ий з асіб 
М  аршрут 

Пробі

г , км 

Пробі 

г, 

км/м і

с. 

Ви трати на 

те хнічне 

о бслуговува

ння 

автомоб іля, 

євро/м ісяць 

Т ехнічне 

обс луговува

ння 

автомобіля 

витрат и, 

євро/км 

Витрат и на 

техн ічне 

об слуговува

ння 

автомо біля, 

євро 

Вант ажівка 

Volvo 

FH42  T, з 

н апівпричеп

ом 

Найш видш

ий 
62 9.2 

1457

0 
778 0,0 5 31 .46 

Найкоротш

и й 
625.  2 

1457

0 
778 0,0 5 3 1.26 

  

За місяц  ь т ягач Volvo FH4  2T з н  апівпричепом пр  оїжджає в середн  ьому 

14 570 км. Щомісячн  і витра ти на техн ічне обсл  уговування тр анспортного 

зас обу стан  овлять 778 євро, то му витр ати за кілом  етр стано  витимуть 0, 05 

євро/км (778/1457  0). Підрахував ши витрат и на обслуг овування транс  портних 

зас обів ТОВ «Вольв іна» на рі зних марш  рутах, мо  жна констатувати, що прої зд 

найшвидшим маршр  утом вимагає на 0,  20 євро (31,46-31,26) біль  ше витрат на 

обслуговув ання т ранспортного засобу, ніж при т  ранспортуванні вантаж  у 

най коротшим шля хом. 
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Т  аблиця 2.8 – ТОВ «Вольві  на» витрат и на оплат у прац  і в одія на ма  ршруті 

М  адрид (Ісп анія) - Сара госа (Іспані  я) - Мадр ид (Іс панія) 

транс портни

й за сіб 
Марш рут 

П  робіг

, км 

Зарплат а 

водія 

(післ я 

сп лати 

п одатків

), 

євро/міс. 

До датков

а пла та 

за одног о 

проїх ани

й 

кілометр 

Зар обітн

а пла та 

водія, 

євро/ден

ь. 

Кількіст 

ь дн ів 

под оро

жі 

Робот 

а во дія 

о плата 

за 

до рогу

, Євро 

Вантажів  ка 

Volvo 

FH42 T, з 

напівпр ичепо

м 

Найшви дши

й 
6 29.2 1 044,23 0 ,37 47,  47 1 

280,2 

7 

Найкоротш и

й 
625.  2 1 044,23 0,3 7 47  ,47 1 

27 8,7

9 

  

Як ба чимо в таб лиці 2 .21, зар обітна п лата вод ія при перевезенн  і ва нтажу 

найшвид шим мар  шрутом стан  овить 280,2 7 євро, а найкоротши  м – 278 ,79 

євро. П ісля розраху нку витр ат на зарплату водія мож  на сказати  , що виб ір 

найкоротшого м  аршруту тр охи зао щадить ко мпанії на в  иплаті зарп  лати 

во дію. ТОВ «Вольвіна» з аощадить на ць  ому марш  руті 1,4 8 євро. 

  

Таблиця 2.9 – ТОВ «Вольвін  а» витр ати транспортн их засо  бів на м  астильні 

матері али на маршр  уті Мадр ид (  Іспанія) - Сар агоса (Іспані  я) - М  адрид 

(  Іспанія) 

транспор тний 

зас іб 
Маршру т 

Пробі г, 

км 

Необхі дна 

кількіс ть 

масти ла 

для 

з аміни, л 

Часто та 

за міни 

мас ла, 

км 

Ці на 

м астила 

з ПДВ, 

євро/л 

Витрат и 

маст ила, 

євро 

Ва нтажівка 

Volvo 

FH42 T, з 

напі впричепом 

Найшв  идший 629 .2 33 60000 8 2.7 7 

Найкор отший 625 .2 33 60000 8 2.75 

  

Да ні, представлені в таблиц  і 2. 22, показують, що ви  трати на паливо за 

маршруто  м Мадр  ид (Іспані  я) – Са рагоса (І  спанія) – Мадри  д (І  спанія) н  ижчі 

при виб орі найкоротшог о маршр  уту. В они відрізн яються лише на 0,  02 л. 
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Варті сть мастила на найшвидшо  му м  аршруті стано  вить 2,77 євро 

((  629,2*33*8)/60000), а на н айкоротшому - 2,7 5 євро ((625,2*  33*8)/60000). 

  

Та блиця 2.10 – Вартіс ть транспортування ТОВ «Вольві  на» за м  аршрутом 

Мадр ид (Іспан ія) – Сара госа (Ісп анія) - Мад рид (Ісп анія) 

Ма ршрут 

Витр ат

и на 

пали во 

Ад міністратив

ні витрат и 

Витр ати на 

техн ічне 

обсл уговуван

ня ав томобіля 

Заробітн 

а плат а 

воді їв 

Ви трати на 

автомобіль

н е пал иво 

Транспо рт

ні витрат и 

Найшвидши

й 

992 ,30 283, 14 31. 46 280 ,27 2.7 7 1589 ,94 

Найкор отши

й 

98 6,07 281 ,34 3 1.26 27 8,79 2 .75 1580,2 1 

  

Розр ахувавши тр  анспортні вит  рати за маршруто  м Мадрид (І  спанія) – 

С арагоса (Іспанія ) – М  адрид (Іспа  нія), м  ожна ск азати, що різ  ниця у ва  ртості 

фра хту для н  айкоротших і найшвидших маршру  тів є мін  імальною, але 

д ешевше тран спортувати ванта ж чер ез найк оротший маршр  ут. ТОВ 

«Воль віна» заощ  адить 9,7 3 євро. У цьом  у випадку ко мпанії кра  ще ви брати 

найшв идший ма ршрут, оскі  льки вт рачається нев елика части  на при  бутку, а 

в антаж до ставляється замовн  ику за 20 хвил  ин. швидше  , ніж найкоро  тшим 

маршрутом  . 

  

Табли ця 2.11 – Економія в  итрат на пере везення п  ротягом 2023 ро ку на 

маршру  ті Мадр ид (Іспані я) - Сарагос а (  Іспанія) - Мад рид (Ісп  анія) 

Маршр ут 
Тр анспортні 

в  итрати 

Кількі сть 

д нів 

подорожі 

Кількіст ь д  нів 

у роц і (бе з 

ви хідних) 

Е кономія 

транспо ртних 

ви трат на р ік, 

євро 

Най швидший 1589,9 4 1 365 - 

Найкоротши й 1 580,21 1 365 3551,45 

  

Під час одн ієї поїздки за найкоро  тшим маршр утом компані  я економи  ть 

9 ,73 євро (1589,94-1580 ,21). Післ  я розра хунку транспортних в  итрат, які 

к омпанія заощ  аджує, вибираючи н  айкоротший мар  шрут, створ  ений 
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програмо  ю Mi  crosoft AutoRout  e, мож  на ска зати, що в 2023 роц і ком  панія 

заощадила б при близно 35 51,45 євро (9,  73*365). 

Отж  е, мо  жна при  пустити, що найефективні  ший м  аршрут Мад рид 

(Іспанія ) – С арагоса (Іс панія) – Ма дрид (Іспанія ) все ще є найшв  идшим у 

п рограмі Mic  rosoft 

За допомо  гою A utoRoute м  аршрут о браний том  у, що вант аж 

д оставляється замовник  у за 20 хв. шв идше. 

При тр анспортуванні ва нтажу н  айшвидшим марш  рутом комп  анія 

вт рачає лиш  е 9, 73 євро п рибутку. 

  

2.5.2. Результа ти ан алізу та оці нки маршру ту Паневе жис ( Литва) - 

Ставангер (Норвегія) – Берге н (Норвегія ) - Кл айпеда (Литва )  

  

Треті й маршрут, обра ний для ана  лізу, – Пан евежис (Ли  тва) – Ставанг ер 

(Норвег ія) – Бе рген (Н  орвегія) – Клай педа (Литва ). ТОВ «Воль віна» 

використову є цей м  аршрут здебільш  ого при пер евезенні ва  нтажів до 

Сканди навських країн. От римані дан і представл ені в табл  иці 2.12. 

 

Таблиця 2.12 – Прогр ама Microsoft Auto  Route (20  02) для отриман  ня 

результатів маршрут у Па невежис (Лит  ва) - Ставангер (Н  орвегія) - Бер ген 

(Норв  егія) - Клайпед а (Л  итва) 

І ндикатор Найшвидш ий 

маршру т 

Найкоротший 

маршру т 

Ві дстань подоро жі 2560, 7 км 2165,1 км 

Заг альний час у дорозі на 5-  му 1 го дина 14 

хвили  н 

на 5-  му 1 год ина 14 

хвили  н 

Час вод іння 32 годи  ни 33 хв илини 28 годин 20 х  вилин 

Ви трати на па ливо (1 л 

- 1,43 євро) 

3715 ,69 євро 3 146,11 євро 
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Да ні, нав едені в табл иці 2.12, показують , що в ідстань між найш  видшим і 

найкоротшим марш  рутами в  ідрізняється аж на 3  95,6 км. Дов  жина 

на йшвидшого маршру  ту — 256 0,7 км, а найкоротшог  о — 216 5,1 км. Це 

сут тєва різ ниця в кі лометрах, тому варт ість пал  ива т акож бу де відрі знятися. 

В артість палив а на най  коротшому марш руті на 569,5  8 євро н ижча, ніж на 

найшвидшом  у. Вартість па  лива для найшвидшог  о ма  ршруту стан  овить 

3715,69 євро. У ць  ому випад ку вибі р найшви  дшого мар  шруту абсолю  тно 

марни  й для ко мпанії, ос кільки хоча загальний час у дороз  і однак овий, час 

рух у по н  айшвидшому маршру  ту на 4 годин и біль  ше. 13 х  вилин 

Можна порі  вняти д орожній з бір за маршру  том Паневеж  ис (Лит ва) - 

Ставан гер (  Норвегія) - Берге н (Норвегія) - Кл айпеда (Литв  а). От римані 

результ ати представлені в таб лиці 2.13. 

  

Табли ця 2.13 – Доро жній з бір за маршруто  м Паневежис (Литва  ) - 

Став ангер (Норве гія) - Берге н (Норве гія) - Кла йпеда (Л итва) результат и 

Напря мки Найшв идший ма ршрут  Найко ротший ма ршрут  

Паневе жис (Литва ) – 

С тавангер (Норвегі я) 

15 9,40 євро  6 5,74 євро  

Ста вангер (Но рвегія) – 

Бе рген (Н орвегія) 

1 31,51 євро  131,5 1 євро  

Берг ен (Н  орвегія) – 

Кла йпеда (  Литва) 

1 20,55 євро  129 ,75 євро  

Всього : 4 11,46 євро 327 євро 

  

Вибираюч и на йкоротший марш  рут по дорожі, комп  анія економит ь на 

оп латі проїзд у. Дорожні збори за найшви  дший маршр  ут стано  влять 411, 46 

євро, а за на  йкоротший – 327 євро. Таки м чином, зеконо  млено 84,4  6 євро. 

Біль ша і суттє  ва різниця в дорожн  іх зб орах спостері гається на нап рямку 

Паневежи  с (Ли  тва) – Става нгер (Н  орвегія). Це 1  59,40 євро на на йшвидшому 

маршр  уті та 65 ,74 євро на н айкоротшому ма  ршруті. Різни  ця очевид на – 9 3,66 

літ . У на прямку Ставангер а (Норвегі  я) - Б ерген (  Норвегія) д орожній п  одаток 
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не ві дрізняється і стан  овить 131,5  1 євро. Б ерген (Но  рвегія) – Кла йпеда 

(Литв а), п лата за найшвидши  й маршр  ут трох и нижча (9, 2 євро), ніж за 

найко ротший. 

Ц іна на палив  о в Норвегі  ї в кв  ітні 2023 ро ку становил  а 1,61 євро. То  му 

під приємству вигід но заправ ляти п  альне в Л  итві (1,27 євро/л)  , оскільки в 

і ншому в  ипадку витра ти на транспорту  вання значн  о зростут ь і ТОВ 

«Вольвіна» втр атить частин  у пр  ибутку. Пр оте можн  а порівняти  , с кільки 

при бутку в тратила б компа  нія, заправляючис  ь у Лит  ві до С тавангера та від 

Ста вангера до кінц  я маршруту. Отр имані резу  льтати представле  ні в таб лиці 

2.14. 

  

Таб лиця 2.14 – Витра ти на пал  иво на діля нці Па невежис (Л итва) - Ставан гер 

(Но  рвегія) 

тра нспортний 

за сіб 

Тип 

марш руту 

Витр ата 

пали ва, 

л/ 100 км 

Пр обіг, 

км (ц іна 

пали ва 

4,4 3 

євро/л) 

витрат и 

паливо, л 

вит рати 

пал иво, 

євро/км 

Варт ість 

пали ва, 

євро 

Ванта жівка 

Volvo 

FH42T , з 

холодильни ком 

Koege l 

Найшвидши й 

м аршрут 

32,53 160 5 рік 521 ,63 0,4 4 231 1.2 

Найкор отший 

м аршрут 

3 2,53 1605 рік 5 21,63 0,44 23 11.2 

  

За мар  шрутом Паневеж  ис (Лит ва) - Ставанге р (Норвегія) - Берг ен 

(Норвегія) - По К лайпеді (Лит  ва) здебільшог о їз дить ва нтажівка Volvo FH42T 

з рефрижератором Koe  gel (2022 р.в.), яка має витрат у паль  ного прибл  изно 

32 ,53 л/  100 км з ванта жем. Від Паневежи  са до Ставанг ера прибли  зно 1605 км, 

тож запр авка пали  ва в Литві коштув  атиме 2311, 20 євро (1605  *0,44)  . Щоб 

проїхат и цю в  ідстань, тракто  ру зна  добиться 521, 63 л диз еля. Вартіст ь п  алива 

за кіломет р ст ановитиме 0,44 євро. 
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Табли ця 2.15 – Витра ти на пал  ьне на діл  янці Ставан гер (Нор вегія) - Бе рген 

(Норв егія) - К лайпеда (Литв а) 

транспорт ний 

зас іб 

Тип 

марш руту 

Витра та 

палив  а, 

л/1 00 км 

Проб  іг, 

км (цін а 

п алива 

6, 23 

євро/л) 

витрат и 

п аливо 

, л 

в  итрати 

паливо, 

євро/км 

Вартіс ть 

палива , 

євро 

Вантаж івка 

Volvo 

FH42 T, з 

холодильник ом 

Koege l 

Най швидший 

мар шрут 
32,5 3 955 ,7 31 0,60 0,5 2 19 40.07 

Найкор отший 

марш рут 3 2,53 56 0.1 182,0 3 0 ,52 1137 ,00 

  

Післ я досягнен  ня Ставанге ра зап аси пального попо  внюються відповід но 

на відста нь, що зали  шилася. Найкорот ша ділянк а становитиме 560  ,1 км, а 

найш видша – 95 5,7 км. Цін  а дизельно  го палив  а в Норвегі  ї становит ь 

при близно 1,61 євро/л з П ДВ. Вартіст  ь пал  ива за кіл  ометр становитиме 0 ,52 

євро ((32,53/100)*1, 61). При проїзд і на найшвид шій діл янці вит рати на пал иво 

становити муть 194 0,07 євро, а на найкоротшій – на 80 3,07 євро мен  ше 

(1940,07-1137,00)  . 

  

Та блиця 2.16 – В итрати тра нспортних засоб ів ТОВ «Вольві  на» за маршр  утом 

Панев ежис (  Литва) - С тавангер (Норвегія) - Берг ен (Норвег ія) - Клайпед а 

(Литв а) 

транспортни й 

за сіб 

Тип 

маршр уту 

Витра ти на 

паливо на 

ділян ці 

Па невежис 

(Ли тва) - 

С тавангер 

( Норвегія) 

  

Витрати на 

п аливо  

С тавангер 

(Н  орвегія) - 

Берг ен 

(Норве гія) – 

Кл айпеда 

( Литва)  

Витра ти 

на п аливо, 

в Норв  егії 

В итрати 

палив  а 

тільк и при 

з аливці 

в Лит ві 

Ванта жівка 

Volvo 

FH42 T, з 

холо дильником 

Koe gel 

Найшви  дший 

маршрут 

2311.2 1940 .07 5151,  27 3715,6 9 

Найкоротши й 

маршру т 

2311.2 1137 ,00 34  48,20 3 146,11 
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ТОВ «Воль віна» в тратило б част ину п рибутку ч ерез запр авку в Но рвегії. 

Компані я втр ачає 1  435,58 євро (5151,27-  3715,69) пр  ибутку на найшви  дшому 

маршруті, я кий з аповнюється не лише в Литві  , а й у Но  рвегії. На 

н айкоротшому маршрут  і в  артість перевезен ня зросл  а б на 3  02,09 євро 

(3448,20-  3146,11). Зг ідно з розраху  нками, мо  жна ска зати, що к  омпанії зовсі  м 

не до цільно заправляти ся в Норвегі  ї. Ці на дизель ного палив а там вища , ніж у 

Литві, чер ез що тра нспортні витра ти та кож зростають. 

Щоб порівн  яти, я кий мар  шрут (най  швидший чи найко  ротший) 

ефе ктивніший, мо жна роз рахувати адмініст ративні ви трати ТОВ «Вольвіна» 

на марш  руті: Панев ежис (Лит  ва) - Ставангер (  Норвегія) - Берг ен (Норвегі  я) - 

Клайпеда (Ли  тва) ). Отр имані да ні предст авлені в таблиц  і 2.17. 

 

Табли ця 2.17 – Адміністративні вит рати ТОВ «Вольві  на» за маршр  утом 

Панев ежис (Литв  а) - Ст авангер (Норве  гія) - Берг ен (Норве  гія) - Клайп еда 

(Литв а) 

транспо ртн

ий з асіб 
Маршрут 

Пробі

г , км 

Пробі

г , 

км/м і

с. 

Адміністрат 

ивні офі сні 

витрати , 

євро/місяц ь 

Адм  іністрат

ивні 

вит рати, 

євро/км 

А  дміністрат

ивні 

витрати , 

євро 

Вантажі вка 

Volvo 

FH4 2T, з 

холодильни 

ком 

K  oegel 

Найшвид

ший 

2560  ,

7 

2460

0 
6500 0,2  6 665 ,78 

Найкоро т

ший 

2165  ,

1 

2460

0 
6500 0,26 562, 93 

  

Піс ля розрахун  ків та порі  вняння отриман  их резуль  татів можна ска зати, 

що на маршр  уті Панев ежис (Литв  а) – Ставанге р (Н  орвегія) – Берген 

(Норвегія ) – Клай педа (Литв  а) комп  анії виг ідніше вибрати на  йкоротший 

маршрут , створен ий пр ограму, оскіл  ьки, використ овуючи її, ТОВ «Воль віна» 

заощаджу є 102,8  5 євро (665,  78 євро - 562 ,93 євро) адмі  ністративних ви  трат. 
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Т  аблиця 2.18 – Витра ти на техні  чне обслуговування транспортног  о засобу за 

марш  рутом Панев ежис (Литв  а) - Ста вангер (Норвегія) - Бер ген (Норвегія ) - 

Клай педа (Литв а) 

тран спортни

й за сіб 
Ма ршрут 

П  робі

г, км 

Про  бі

г, 

км/мі

с. 

Витра ти на 

техн ічне 

обслуговува

ння 

автомо біля, 

євро/міся ць 

Техніч не 

обсл  уговува

ння 

трансп ортни

х засобі в 

ви трати, 

євро/км 

Вит рати на 

технічне 

обслу  говува

ння 

автомо біля, 

євро 

Вант ажівка 

Volvo 

F H42T, з 

холодил ьни

ком 

Koeg el 

На йшвидш

ий 

2 560,

7 

2460

0 
778 0,03 76 ,82 

Найкорот ш

ий 

2165,

1 

2460

0 
778 0, 03 64 ,95 

  

Ви трати на обслуговуван  ня тр анспортного зас обу для кожн  ої в антажівки 

на м  ісяць складають 778 євро. Тяга ч Volvo FH 42T, з холодильн  иком Koe gel, в 

середньо му проїжд жає бли  зько 24 600 км на місяць  . Вар  тість технічн ого 

обсл уговування транспортного з  асобу за кілом  етр стан  овить 0, 03 євро 

(778/24  600). Вих одячи з р  езультатів розрахун  ків, м  ожна сказати, що витр  ати 

на техні чне обслугов  ування ав томобіля на найкоротшом  у маршрут  і 

ста новитимуть 64,95 євро , тобт о на 11,8  7 євро  (7 6,82-64,95) ме  нше, ніж на 

найшвидшо му ма ршруті, вар тість як ого станов ить 7  6,82 євро. 
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Табл иця 2.19 – Витр ати на зарплату во  дія на м  аршруті Пан евежис (Лит ва) – 

Ставанге р (Норв  егія) – Берге  н (Норвег ія) – Клай педа (Литв а) 

транспортни й 

за сіб 
М  аршрут 

Проб  і

г, км 

Ро бота 

во дія 

зарп лат

а 

(пі сля 

спл  ати 

податкі в

), 

євро/міс. 

До датко

ва плат а 

за 

одного 

пр оїхани

й 

кі лометр 

Заробітн

а плата 

водія, 

євро/d. 

Кількіст 

ь дн ів 

подоро 

жі 

Робо  та 

водія 

оплат а 

за 

дорогу

, Євро  

Вант ажівка 

Volvo 

FH4  2T, з 

хол одильник

ом 

Ko egel 

Найшвидш и

й 

2560,  

7 
104 4,23 0, 37 4 7,47 5 

1184, 8

1 

Найкоротш

ий 

21  65,

1 
104 4,23 0,3 7 47,4  7 5 

10 38,4

4 

  

Ком панії вигід ніше вибрат и бі льш коротки й маршру  т, оскіл ьки 

працівнику доведеть  ся платит  и ме  ншу за рплату. Найко  ротшим шл  яхом 

д осягає зарплата во  дія – експ едитора 103 8,44 Євро, а в н  айшвидшому на 

146 ,37 Євро бі льше (118  4,81-1038,44). 

  

Табл иця 2.20 – Витрат и транспортних засо  бів на мастильні матері  али на 

Пане вежській трасі (Литва ) – С тавангер (Норв  егія) – Бе рген (Норвегія ) – 

Кла йпеда (Ли  тва) 

т ранспортний 

засіб 
Маршру т 

Пробіг, 

км 

Необхідн а 

кіл ькість 

маст ила 

для за міни, 

л 

Час тота 

замі ни 

ма сла, 

км 

Ц  іна 

мастила 

с 

ПДВ, 

євро/л 

м астила 

витрати, 

євро 

В антажівка 

Volvo 

F  H42T, з 

холодиль  ником 

Koeg el 

Найш видший 2560 ,7 33 60000 8 11. 27 

Найкоротши й 2165, 1 33 60000 8 9.52 

  

Найкор отший ма ршрут Паневежи  с (Л  итва) - Ставанге р (Норвегія ) – 

Бе рген (Но  рвегія) - Витрат и компані  ї Клайпед а (Ли  тва) на мас  тильні 
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мате ріали стано  витимуть 9,  52 євро ((2165,1*33*8)/60000  ), тобто на 1, 75 євро 

(11,27-9,5 2) м  енше, ніж найшвидш  а варт ість мас тильних ма  теріалів на 

маршр  уті стано вить 11, 27 євро. 

 

Табл иця 2.21 – ТОВ «Воль віна» тр анспортні ви трати на ма  ршрутіПане вежис 

(Ли  тва) – Ставанге р (Но  рвегія) - Берг ен (Норвегія) - Кл айпеда (Л  итва) 

Ма ршрут 

Витр а

ти 

пальн

е 

До ро

жні 

подат

к и 

Адміністрат

и вні 

ви трати 

Витр ати на 

технічне 

обсл уговув

ання 

авт омобіля 

Зарпла 

та 

водія 

 

Транспор

тні 

витра ти 

на 

ма стильн

і 

матер іал

и 

Транспор

тн і 

витрати 

На йшвид

ший 

37 15,

69 

4 11,4

6 

665,7 8 76,8 2 11 84,8

1 

11.2 7 6065,8 3 

Найкорот 

ший 

31 46,

11 

327 562 ,93 64 ,95 103 8,4

4 

9 .52 5 148,95 

  

Підс умувавши всі вит рати, поне сені при тран спортуванні ван  тажу за 

маршр  утом Паневежи  с (Литв  а) - Ставанг ер (  Норвегія) - Бе рген (  Норвегія) - 

Клайпеда (Литв а), можна ск  азати, що транспортні менедж  ери ком  панії 

прий  мають прави льне рішенн  я, в ибираючи найкоротш  ий марш  рут 

транспорт ування ван тажу, оск  ільки це ек ономить тра нспортні витрати та час 

в до розі. Тран  спортні вит рати на найшвидш ому маршру ті ста новлять 60 65,83 

євро, а на най коротшому – на 916  ,88 євро менш  е. 
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Табл иця 2.22 – ТОВ «Вол ьвіна» транспортн і витр ати, витрат и на палив  о 

розрах увавши вр учну маршр  ут Па невежис (Л  итва) - Ставан гер (Норвег ія) - 

Бе рген (Нор  вегія) - К лайпеда (Лит ва) 

Ма ршрут 

Витр а

ти 

пальн 

е 

Доро 

жні 

по дат

ки 

Адмі ністрат

ивні 

витра ти 

Витра ти на 

тех нічне 

обсл уговув

ання 

авто мобіля 

Зарпл а

та 

водія  

Тра нспор

тні 

витрати 

на 

мастильн

і 

матеріа л

и 

Тра нспор

тні 

ви трати 

На йшвид

ший 

5151,

27 

41 1,4

6 

6 65,78 76, 82 1184, 8

1 

1 1.27 75 01,41 

Найк орот

ший 

3448 ,

20 

327 562 ,93 64,95 1 038,4

4 

9.5 2 545 1,04 

  

Якщ о заправлятися не т  ільки в Лит  ві, але і в Норве  гії, витра  ти на 

транспортува ння зрост уть. На найшвидшом  у ма  ршруті вон  и становити муть 

750 1,41 євро, а на на  йкоротшому – 545 1,04 євро. Варт  ість перевезення 

в антажу найкоро тшим маршрутом  , навед еним у т аблиці 2.34  , на 3  02,09 євро 

(5451,04  -5148,95) ни  жча, ніж вартість т  ого самог о найко  ротшого маршр  уту в 

табли  ці 2.3  5. Т аким чино  м, ТОВ «Вольві на» заощадил а б 302,0  9 євро, 

залива ючи паль  не в Литві . 

 

Таб лиця 2.23 – ТОВ «Вольві на» економі  я транспор тних витр ат протяг ом 2023 

р оку за маршруто  м Пан евежис (Литв  а) - С тавангер (Норве гія) - Берген 

(Норв  егія) – Клайпед а (  Литва) 

Ма ршрут 
Трансп ортні 

витра ти 

Кі лькість 

дн ів 

подорожі 

Кіл ькість дн ів у 

р оці (без 

в  ихідних) 

Еко номія 

транспортних 

витр ат на рік , 

євро 

Найшви дший 6065 ,83 5 365 - 

Найкоротши й 514 8,95 5 365 66933 ,70 
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За одн у поїздку, за найкоротшим м аршрутом Паневеж  ис (Литва ) – 

Ставангер (Норвегі я) - Берге н (Но  рвегія) - Кл айпеда (Ли  тва) ко мпанія 

за ощаджує 91 6,88 євро (60  65,83-5148,95). За од ин ден ь п одорожі - 183,3 8 євро 

(916  ,88/5). У 2  014 роц  і ТОВ «Во львіна», обравш  и корот  ший м  аршрут, 

заощадил а б аж 66933,7 0 євро (183,38 *365). 

Таким чи  ном, пор івнюючи ре  зультати маршру  ту Пан евежис (Ли  тва) – 

Ставан гер (Норв егія) – Б ерген (Норвегія ) – Кл айпеда (Литва ), можн а сказа ти, 

що транс портні мен  еджери ТОВ «Во львіна» прий  мають п  равильне рішення 

при вибо рі найко  ротшого м  аршруту. Н айкоротший ма  ршрут з аощаджує 

в итрати на пальне, до рожній пода ток, адміні  стративні вит  рати, в итрати на 

те хнічне обс луговування ав томобіля, вит рати на заробітн у пла  ту воді я та 

ви трати на пал  иво для авт омобіля. Витр ати на пали  во при вибо рі 

най коротшого мар  шруту на 569, 58 євро ни жчі, ніж при виб орі найшвид шого, 

а компанія еко номить 84 ,46 євро при спла ті дорож  нього пода тку. Трансп ортні 

витр ати компані  ї на найко  ротшому мар  шруті на 916,  88 євро ни жчі, ніж на 

на йшвидшому. ТОВ «Во львіна» ек ономить к ошти та отрим  ує біль ше 

прибут ку, п  еревозячи ванта ж найкоро  тшим шляхо м. 

У загальнюючи дан  і про три на  йбільш часто в  икористовувані маршр  ути 

в компа нії, можн а ска зати, що п  роцес плану  вання маршру  ту ТОВ «Вольві на» 

на мар  шруті Мадрид (Іспа  нія) - С арагоса (Іспан ія) - Мад рид (Іс панія) не є 

п овністю ефективни м, х  оча відмінно  сті не значні. 

Про тягом ро  ку ТОВ «Во  львіна» заощ адило б 3551  ,45 євро, перевозяч и 

ванта ж найкорот шим шляхом  . Одн ак ко мпанія о бирає найк  оротший мар  шрут 

і доста вляє ванта ж за 20 хвилин  . повільніш  е. Враховуюч  и, що р  ізниця у 

варт ості п  алива між найшвид  шим і найкорот шим м  аршрутами дуж  е ма  ла, 

компан ія пов инна вибр ати найшв идший маршрут , згенеровани  й програмою. 
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ТОВ «Воль віна» пл  анує най  більш час то використов уваний ма  ршрут у 

Скандинаві ї Паневе жис (Литва) – Ста вангер (Норвег ія) – Бер ген (Норвегія ) – 

Кл айпеда (Л  итва), отримуючи максима  льний п  рибуток і задоволь  няючи 

потре би кл ієнтів. Вант аж доставля ється з амовнику протяг ом 5 д нів. 1 годи  на 

14 х  вилин проїз д як найшвид  шим, так і на  йкоротшим маршрутом  . Од нак, 

обир аючи найкоротш  ий м  аршрут, компан  ія економить 916,8  8 євро на 

транспор туванні ванта жу та час у дорозі – 4,13 хви лини. ТОВ «В  ольвіна» 

з аощадило б 66 93  3,70 євро на транспортни  х вит ратах протяго  м рок у, 

п еревозячи тов ари найкоротши  м шляхо м. 

 

Виснов ки до розд  ілу 2 

• Стр уктура автопарку ТОВ «В ольвіна» дуже різн  оманітна. У йог  о скла ді 

бл изько 41  00 о диниць техн іки: тяг ачі, напівпричепи-рефри  жератори, 

напів причепи та напівп ричепи-тенти. 

• На д аний момен  т ко мпанія експлуа  тує т ільки но  вітню техні ку. Зара з 

авт опарк попов  нюється но  вітніми тяга чами 2022 ро  ку випу  ску, а якщ  о 

купую  ться нов і ван тажівки, це о  значає, що діяльніст  ь підприємств а є 

ефекти вною та при носить значни  й прибут ок. 

• Т  ранспортна д іяльність компані  ї не за вжди є ефе  ктивною, і для цьог  о 

тра нспортним менеджера  м сл ід рете льніше планувати маршр  ути та 

з вертати уваг у на  віть на найд  рібніші детал і, так і як спів  відношення 

найш  видшої та найкорот  шої відстан і в дороз і до ча  су в дороз і. Як що 

відста нь між найкоротшим і найшв  идшим маршрутам  и мінім  альна, то 

виг ідно вибр ати м  аршрут за часом  , то му що ва нтаж б уде доставл  ений 

кліє нту шв  идше, а компанія заво  ює довір у клієн  тів. Від цьог  о за  лежить як 

пр ибуток компан ії, так і якіст ь обслуговуванн я. 

• ТОВ «Вольвін а» хоче й н адалі б ути одни м із лідерівтр анспортно-логісти чні 

комп  анії пов инні еф ективно п  ланувати всі ма  ршрути, не завж  ди прий  маючи 
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рішенн я про виб ір лиш  е найкоротш  ого маршруту, а й бе  ручи до у  ваги 

за доволення потр еб клієнт  а. Одн а з них – швидк ість дос тавки в антажу. Інод і 

кра ще понес ти додатко ві витрат и на тр анспортування, ніж втр  атити клієн  та 

чер ез те, що інш  а компані  я змог ла запропон  увати кра щі ум  ови дост авки. 
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РОЗДІЛ 3. БЕЗПЕК  А ЖИТТЄДІ  ЯЛЬНОСТІ, 

ОС НОВИ ОХО РОНИ ПРА ЦІ 

 

3. 1. Охор она прац і на п ідприємствах автотра нспортного комплекс у 

  

Охор  она праці (О  П) –– це система правови  х і соціально-економічни х, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієн ічних, лікуваль  но-профілактичних 

заході в і засоб ів спрямо  ваних на збере  ження житт я і зд оров’я лю  дини в 

проц есі пр аці.  

ОП – як нау кова дисципл  іна виник  ла на пер етині с оціально-правових, 

технічних і медичних на  ук, нау  ки про лю  дину, теор ії риз  ику. Голов ними 

критер іями дослі  дження ОП є лю  дина в п роцесі праці , вир  обниче середо вище, 

орган ізація пр аці.  

Завдан ням ОП є зведенн  я до мінім  уму й мовірності пошкодже ння, 

травмування чи захворювання праців  ника, з одночасним забезпеченн  ям 

ком  форту при максимальні й п  родуктивності пр аці.  

На вир  обництві чи бу дь-якій ін  шій діял  ьності, керівни  цтво має пе рш за 

все ств орити н  алежний ст ан б езпеки пр  аці. Безпе ка пр  аці – ст ан у  мов прац і 

при я ких виключ ений в плив небезпечних і ш  кідливих вироб ничих чинників.  

Виробнич а небезпек а – мо жливість в пливу на працівник  ів небезпечни  х 

і шкідливих ви  робничих чинників.  

Небезпечн і виро бничі ч инники це ті, впл ив яки х на прац  івника за де яких 

умо  в призводя ть до тр авм чи і ншого різкого погіршенн  я здоро  в’я н ещасний 

в ипадок  (Н В).   

Шк ідливий ви робничий чинн  ик той , дія я кого на пр  ацівника привод ить 

до професійн ої захворюваності чи з ниження п рацездатності.  

Нещ  асний випа док – це випа  док з праці  вником, яки  й пов’яза ний з 

рапто вим вплив  ом на нь  ого н ебезпечного вироб ничого чинн  ика.      

Так им чин ом ох орона прац  і – це н  аукова дисципліна  , що вивча є 

те оретичні і практичні питання б  езпеки праці  , причин  и виробни чого 
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травматизм  у і професі йні захво рювання, причи ни авар ій, ви  бухів, пож  еж і, на 

о снові цих вивчень, розробля  є зах оди щод о ст ворення здоро  вих і безпечних 

умо  в пр аці.      

Для вирішен  ня цих питань викорис  товується до  сягнення багать  ох 

галуз ей:  

- труд ове п раво і економік  а;  

- г ігієна праці ;  

- пс ихологія і фізіологія п  раці і  промис  лова то ксикологія; - 

інж  енерна психоло  гія; ергоно  міка;  - проми  слова естетика .  

Зако нодавство Укра їни стосо вно ОП явля є со бою сист ему 

взає мопов’язаних нор  мативних акті в, що рег улюють відноси  ни в галу  зі 

реаліз ації дер жполітики, що  до пр  авових, соціально-еко номічних і ін  ших 

з асобів  і зах одів, спрямован  их на збереже ння житт я, здо ров’я і працездатн  ості 

люд ини в проц  есі прац  і. В оно складаєтьс я із заг альних зак  онів Ук раїни і 

спеціа льних но  рмативних актів .  

Загальн  ими за конами, щ  одо ОП є:  

- Констит уція У країни  

- Код екс закон ів про прац  ю (К  ЗпП) Укра їни - Зако н Укр аїни “П ро 

охорону п  раці”.  

Ко жне підпр иємство, вироб ництво чи організа  ція підпорядковуєть  ся 

дер жаві. Держав а ко нтролює і  регулює їх дія льність тако  ж у відно шенні ОП.   

Під управлін  ням розум  іють цілес прямовану дію на систе му „ лю  дина – 

виробництво ” з ме тою досягнення за даних рез ультатів. А під управл  інням ОП 

роз уміють підгото  вку, прийнятт я і ре алізацію рішень спрямова  них на 

забезпечення здор ов’я і пра цездатності л  юдини в процес і прац і.   

Об’єк том управ ління о  хорони прац і є ді яльність фун  кціональних служ  б, 

стр уктурних підро зділів, організа  цій по забезпеч енню здорови  х і безпеч них 

умо  в праці на р обочих мі  сцях, ви  робничих діля нках, в це  хах, на підп риємстві 

в ціло му.  
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У відповідно  сті до Конституці ї У країни кожни  й грома дянин 

зобо в’язаний до тримуватись трудо  вої та виробнич ої дис ципліни.   

Адміністрація фі рми зобов'я зана:  

- виконуват и вимог и законодавст ва про ох орону п  раці;  

- с творювати в кожному структурно  му підрозді  лі і на робо  чому 

мі сці умо ви прац і відповідн о до в имог д іючого закон одавства;  

- р озробляти та р  еалізувати зах оди з те хніки безпе  ки і виробн ичої 

са нітарії;  

- забезпечува ти пр  ацюючих сп ецодягом, спецвзут  тям та іншими 

з асобами       індивідуальн  ого за хисту;  

- впр оваджувати т  ехніку та забезпечув  ати санітарно-г ігієнічні 

умов  и п  раці з ме  тою запобіганн  я виник  ненню про фесійних  за хворювань 

прац івників.               

Як що розгляну ти біл ьш ко  нкретно ОП водіїв, то можн  а з’яс увати так і 

речі :   

При робо ті в одії автомобілів проходять медични  й огляд :  

1. воді ї автомобі лів - чер ез к ожні 5 р оків;  

2. при дос ягненні ві  ку 60 рок  ів - чер ез кож ні 2 роки  .  

В одій автомоб іля пови нен пам’ятат и, що у випадк  у не виконання вимог , 

розміщених в Прави лах доро жнього рух  у, інс трукції по охорон  і п  раці, 

прав илах в нутрішнього трудо вого розпоряд ку,  при виконан  ні р оботи можу  ть 

вини кнути небезпек и: травмування, в  раження ел ектричним струмом  , 

от руєння ет иловим бензино м і вихло  пними г азами.  

В одій автомобіля зобов' язаний:  

1. з нати і то  чно ви  конувати Пра вила дор ожнього р  уху, ком  анди, 

сиг нали регулю  вання та керува ння;  

2. при запус ку д вигуна важ іль короб ки п  ередач постави ти в 

нейтраль не положення ;  
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3. вміт и користува тися по  жежним інвентаре  м, та вмі  ло 

вик ористовувати йог о в р азі в иникнення поже жі;  

В одієві автом обіля забороняється:  

- керува ти автомобіле  м в с тані алко гольного або нарк  отичного 

сп’яні ння, а також в хворобливому або втомленом  у стані  ;  

- передавати керув  ання а втомобілем ос обам, що не мают  ь при соб і 

посв ідчення на право к  ерування автомоб  ілем д аної категорі ї   і не вказ  аним в 

шляхов ому лис ті;  

- самов ільно відхиляти  ся від маршрут  у, вказа  ного у шляховом  у 

ли сті;  

- перев озити у в антажних автомо  білях с торонніх о  сіб, не в  казаних 

у шлях овому ли  сті, і не пов’яз аних з пере везенням вантажів  ;  

- п еревозити ва нтаж, як що він закрива є о гляд доро  ги;  

- перево зити ван  таж у неспр авній та рі;  

- відри вати з до помогою автомоб іля ва нтаж, що примерз, або 

знаходит ься у зе млі;  

- до пускати скуп чення на двиг уні та й  ого картері бр  уду, паль  ного, 

мас тила;  

- п алити в безп  осередній бли  зькості від пр  иладів, та систем  и 

живле ння двигу на ав томобіля;  

- підігрі вати дви гун від  критим п  олум’ям;  

- ко ристуватись відкри тим вогнем під час перевір  ки р івня 

електролі ту в акумуляторні  й бата реї, та усун ення неспра вностей механізмі  в;  

- зберіга ти та перево  зити в кабін  і бенз ин, та і  ншу легк озаймисті 

рід ини;  

- бр ати за водну рукоят ку в обх ват та вико  ристовувати важелі та 

підсилюва  чі з мет ою посил  ення вп  ливу на неї ;  

- заправлят и авт омобіль ети  лованим бе нзином з в  ідкритої єм  кості 

та засмо ктувати й ого р отом у шла нг, а також про дувати рот ом п  аливопровід.  
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На підпр иємстві застосовуються т  акі метод и і  т  ехнічні за соби 

з апобігання нещ  асних   випадкі  в  на виробництв і.  

1. До метод ів і т  ехнічних зас обів запобігання нещасн  их випадк ів на 

виробни цтві відносяться:  

- ого родження небезпечних зон  ;  

- запобіжні та бл окувальні прис  трої;  

- прис трої поже  жної сигналізац ії, сиг нальні кол  ьори та зн аки 

бе зпеки.  

2. Запобі жні та бл  окувальні п  ристрої використовуються для 

попе редження п  оломок окреми  х части  н обладнання і а  варій, а т  акож для 

захис ту працівник  ів від дії шкідливих та небезп  ечних факт  орів, так як в  они 

автом  атично спрацьовую  ть, к  оли вини  кає та ка загроз  а і в  имикаюсь 

обладнан ня чи й ого вузли .  

3. Необхідн о б ути уважни  м до світлових, зв укових та кольорови  х 

сигнал ів.  

Вра зі нещасног о вип  адку, я кий мо  же ст атися з працівни  ком, надає ться 

п ерша допомог а. А сам  е: для припи  нення сильно  ї к ровотечі, нео бхідно 

накл асти жгут ви  ще ран и, до яко  ї забороняється торка тися. Не мо  жна 

вид аляти з ран  и згустки крові , бруд оскі  льки це мо  же викли  кати кровоте чу.  

Не можна за мотувати рану із оляційною стрічко  ю.   

При сильн  их те рмічних опік  ах:  

- дуж е обережно зн  іміть з поте  рпілою одя г та в  зуття - кращ е 

ро зріжте її, обпе  чену поверх ню перев’яжіт ь як свіж  у ран у, пі  сля ч ого 

потерпілого т реба достав  ити в л  ікарню;  

- необхідно пам’я тати, що ра на від опіку  , б удучи забруд нена, 

по чинає нагноюватис ь і довго не загоюєт ься, том  у не мо  жна торкатись р  уками 

об печеної ді лянки шкір  и та змащ увати її будь-я кими мазями  , маслом  , 

ваз еліном або розч инами.  
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При о бмороженні для р  озтирання за мерзлих части  н тіл  а в икористовуйте 

сухі і т еплі рукавиц і або суко нки, пі сля то го, як обм  орожене міс це почервоні є, 

змастит и йог о ж  иром т а зав’яжіт  ь теп лою п  ов’язкою; При у  раженні 

електростр умом:  

- швидк о зв ільнити по  терпілого віл дії стр уму та ви  кликати лікар я;  

- якщ о потер пілий знаходи  ться у с відомості, але до ць  ого був в 

не притомному ст ані, йог о необхідн  о поклас ти на спин  у, нак  рити зв ерху і до 

п рибуття л  ікаря забезпечит и йом  у повний с покій, дивляч ись за дихання м та 

пульс ом. У разі неможл  ивості шв  идко викли  кати лі  каря, не доз воляти 

п отерпілому рухати ся, достави  ти йо го й лік арню;  

- при відс утності у потерпіло го озна к житт я (дихан  ня та пу  льсу), 

п отрібно зр обити йому шт учне дихан ня та мас аж се рця;  

- ш тучне д ихання треб а п очинати роб ити ві дразу ж пі  сля звільнен ня 

від джере ла електростр уму і продо  вжувати до приб уття лікар  я;  

- штучне дихан ня найк  раще ро бити за мето  дом „з рот  а в р  от”, а у 

ря ді випа дків раз ом з не прямим масаже  м сер ця.   

ОП включа  є в с ебе та кож і те, як розмі  щується т  ранспорт під час 

зберіг ання. Умово  ю збері гання з т  очки зор у ОП я вляється те, щоб при 

збе ріганні не утворила  сь с  итуація, яка б загрожувала з  доров'ю чи жит  тю 

люд ини. У міс  цях з берігання (ст  оянки) транс портних за собів мож  уть м  ати 

міс це т акі осн овні небезпечні вир  обничі фа ктори:   

- наїзди тран спортних засобів на працівників в рез  ультаті 

самовільног о ру ху тра нспортних з асобів, з чепленні і розчеп  ленні а втомобіля з 

п ричепом (напівпричепо м) під час рух у задні м хо  дом;   

- падінн я пр  ацівників на пове  рхні та з вис  оти (куз  ова, бу фера, 

п ідніжки то що);   

- опускання (падіння ) пере кидної кабі ни ван  тажного автомобіля , 

вив ажених части н транспорт них зас обів.  
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3. 2. Упр авління о  хороною п раці на підприємств  і 

  

Управлін ня охороно  ю прац  і - це підготов ка, прийн  яття та реалізаці я 

ріш  ень щод о здійсненн  я організацій  них, техні чних, сані тарно-гігієнічних і 

лікува льно-профілактичних зах одів, с прямованих на забез печення здо ров'я та 

працездатност і л юдини під час пр аці.   

Си стема управлін  ня охорон  ою п  раці (СУО П) є ск  ладовою частиною 

з агальної с истеми керуванн  я підпр иємством. При автоматизовані  й с истемі 

у правління, управлінн  я охор  оною прац  і є її склад овою частин  ою, або 

підсистемою. Управ ління охороно  ю п раці пер едбачає учас ть в цьом  у пр оцесі 

пр актично в сіх с лужб і п  ідрозділів підприєм  ства. О б'єктом управління є 

діяльн  ість структ урних підр  озділів, яка спрямован  а на створе  ння безпечних і 

здоро вих умо  в праці. Упр  авління о  хороною пр  аці на підприємстві в цілому 

здійсню  є йо  го керів ник (власни  к), а в підрозд ілах (ц  ехах, відділ  ах, служ  бах) - 

їх ке рівники або гол овні фа  хівці. Координу  є всю цю діяльніст  ь с лужба 

охорони п  раці. Зад ачі служ  би о хорони праці та її функці  ї викла дені в 

" Типовому положен  ні про слу  жбу охоро ни п  раці", яке затв  ерджено нака зом 

Коміте ту Держн  агляду охо рони п  раці від 3 сер пня 19 93 р. № 73.  

Сл  ужба о хорони прац  і ство рюється на під  приємствах, устано  вах, 

організаці ях незалежно від фо  рми влас ності та ви дів дія льності для вико нання 

право вих, ор  ганізаційно-технічних, санітарно-гігієніч них, соціаль но-

економічних і лікувально-профілакти чних заходів , спрямовани  х на 

зап обігання нещасн им випад  кам, професійним захвор юванням і аварія м в 

проц есі праці.  

Для зд ійснення вищезазначени  х ц  ілей слу жба охорони пр  аці пов инна 

вирішув ати та кі зав дання:  

а) забезпеч увати б езпеку вир обничих процесів, устаткуван  ня, буді  вель  

і споруд;  

 б)  забезпеч увати  працюючи  х  засобам и  і ндивідуального  та  
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колективно го зах исту;  

в) здійснювати проф  есійну підготовк у і підвище  ння кваліфікаці  ї 

праці вників з питан  ь о хорони праці, вести пропаг анду безпечн  их методі в 

пра ці;  

г) забезп ечувати оптима  льні р ежими прац і і відп очинку працюю  чих;  

д) вим  агати п рофесійного добору виконав  ців для певних в  идів ро біт.  

Слу жба охорон  и п  раці ст ворюється на підприємствах  , у становах та 

організаці ях із числом працюю  чих 50 ч оловік і бі льше. В організ  аціях з 

ме ншою кільк  істю працю  ючих цю служб  у мож е представ ляти інжене р, 

пр изначений за сумісниц  твом. На підприєм  ствах загальн  а чисельні  сть 

фахів ців слу  жби охорон  и пр  аці вста новлюється в залежно  сті від загального 

ч исла п  рацюючих, небезпечн  ості та шкідл  ивості виробни  чих процесів , 

кі лькості окрем  о розташов  аних від осн  овної ба зи авток  олон. Праці вники 

служб и ох орони праці повин  ні ма ти вищ  у спе ціальну освіт у з охорон  и п раці, 

а т акож практи чний д освід у від повідній га лузі виро бництва. За важливістю 

д іяльності та оп  латою прац  і во ни прирівнюються до працівників прові  дних 

відділ ів та служ  б підприємст  ва або установ  и. Підп орядковується сл  ужба 

охорони прац  і б езпосередньо керівн  ику підпр иємства (вла  снику).  

У СУО  П п ідприємства, яку здійсн  ює служ  ба охоро  ни пр аці р азом з 

керівництв ом підпри ємства, ос  новними чин  никами є: законод  авство Укр аїни 

про охорон  у пр  аці і про прац  ю, міжгалуз еві і галуз  еві нормативні а  кти про 

охо рону пра ці і "Пол оження про службу о хорони п раці".  

Слу жба ох орони праці п  овинна ма  ти за соби вп  ливу на вир  обничу 

д іяльність підпр иємства. Та кий в  плив передбачений "Полож  енням про сл ужбу 

о хорони праці ". Та к, праці вники служби охорон  и пра ці м  ають право ви давати 

керівника м підприємст в, установ  , організа цій та їх підрозді  лам обов'язков і для 

в иконання прип  иси щодо усун  ення ная вних недолі ків. П  рипис спеціа ліста з 

ох орони праці , у том у чи слі про зупин  ення робіт, може скасува ти в письмовій 

фор  мі ли ше посадо ва ос оба, я кій підпорядкова на с лужба охорони пра  ці.  
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О крім а дміністративних з аходів р екомендується пр  инцип матері ального 

заохочення праців ників, які сумл  інно ст авляться до вико  нання вироб ничих 

обов'я зків і б еруть активн у участ  ь у підвищен  ні б езпеки та поліпш  енні ум  ов 

пра ці.  

По ложення про мат  еріальне за охочення розроб ляється слу  жбою 

охоро ни пра ці і затверджуєть  ся ке рівником підприємства (влас  ником). 

Працівн ики служби охоро  ни пра ці не можу  ть з алучатися до в  иконання 

функц  ій, не п  ередбачених Зак оном " Про охо рону пра  ці" і "Типо  вим 

по ложенням про служб  у охорон  и праці ".  

  

  

3 .3. Ме тоди і шл яхи вирі шення з авдань управлінн я охоро ною прац і 

  

Роботодав ець зобов'язан  ий ст ворити на ро  бочому місці в кожн  ому 

ст руктурному під розділі умов  и пра ці відпо відно до нормативно-пра вових 

акт ів, а т  акож за безпечити додержання ви  мог законодавства щ  одо п  рав 

п рацівників у г алузі охо рони пра  ці.  

З ц  ією м  етою роботода вець забезпечує фу  нкціонування сист еми 

управлі ння охоро ною пр  аці, а саме  :  

- ст ворює відповід ні служб и і призначає поса  дових ос іб, які 

забез печують вирішен  ня конкрет них пита нь охорон  и праці  , затве рджує 

інструк ції про їх обов' язки, прав  а та відповідал ьність за виконан ня покладе них 

на них фу  нкцій, а так ож контро  лює їх доде ржання;  

- розробля є за у  частю стор  ін колек тивного до говору і р  еалізує 

комп  лексні зах оди для досягн  ення в становлених норм  ативів та підвищ  ення 

існуючо го рівн я ох орони прац  і;  

- забез печує вик онання необхід них проф  ілактичних заход ів 

відповід но до о бставин, що з мінюються;  
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- впр оваджує п  рогресивні техн  ології, досяг нення нау  ки і техніки, 

за соби механіз ації та автоматиза ції виробниц  тва, в  имоги ергономіки  , 

позит ивний д освід з охорон и пр аці тощ о;  

- забезпечу є нал ежне утрима  ння будівель і спо  руд, виробни чого 

обладна ння та устатк ування, моніторинг за їх технічни  м стан  ом;  

- забезпечує у сунення прич  ин, що п  ризводять до неща  сних 

ви падків, професійни  х з ахворювань, та здійсне  ння профілакти  чних з аходів, 

визначених ком  ісіями за підс умками  розсл ідування цих причин ;  

- організов ує пр оведення аудит  у охор  они пра ці, лаб ораторних 

дослідж  ень умов праці  , оцінку техніч  ного ста ну виробнич ого обладнанн я та 

устаткув ання, атест ацій робоч их мі  сць на відпо відність н  ормативно-правовим 

ак там з охорони пр  аці в поря дку і с троки, що визна чаються за конодавством, 

та за їх підсумкам  и вживає заход  ів до у сунення небезпе чних і шкідл  ивих для 

здо ров'я в иробничих й факторів;  

- розробля є і з атверджує положен  ня, інстру кції, і  нші ак ти з охорон и 

пр аці, що д іють у меж  ах підприємс  тва , та встановл  юють прав  ила в иконання 

р обіт і поведінки працівн  иків на території підприємств  а, у виробнич их 

пр иміщеннях, на будівельни  х майданчика х, р обочих місц  ях від повідно до 

норматив но-правових акті в з ох  орони праці  , забезпе  чує безоплат но 

праців ників норма тивно-правовими актам  и та акт ами підп  риємства з охорони 

прац і;  

- здійсню  є ко нтроль за доде  ржанням працівником те  хнологічних 

про цесів, пра вил поводженн  я з машина  ми, мех  анізмами, уста ткуванням та 

іншими засо  бами виробницт  ва, використанн ям засобі  в колективно го та 

індивідуа льного зах исту, виконанн  ям робі т від повідно до ви  мог з  ох  орони 

пр аці;  

- організ овує проп  аганду безпечних методі  в пра ці та 

співр обітництво з працівниками у галуз і о хорони пр  аці;  
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- вж иває т ермінових з аходів для до  помоги потерпілим, і залу  чає за 

необхіднос ті професійн  і а варійно-рятувальні фор мування у р  азі виник  нення 

на пі дприємстві авар ій та нещас них випадків.  

Обов'я зки праці  вника щ  одо додержання ви  мог нормативно-право вих 

а ктів з охор они п  раці:  

Праці вник зобов' язаний:  

- дба ти про особис  ту бе зпеку і здор  ов'я, а та  кож про безпе  ку і 

з доров'я от очуючих л  юдей в про  цесі вик онання і бу дь-яких ро біт чи підч ас 

пе ребування на тери торії під приємства;  

- проход ити у вста новленому зако нодавством по  рядку попере дні та 

періо дичні мед ичні огляди.  

Працівн ик нес е без посередню відповідал  ьність за поруш  ення 

зазначени х в имог.  

  

3. 4. Пожеж на безп ека 

  

Пожежі наносять суспільству вел  ику матер іальну шкоду приводя  ть до 

тр авм і заг ибелі люд ей, т ому що супроводжуються виникненням небезп ечних 

фак торів, таких як відкр итий в огонь, підвищен а температур а, токсичн і 

речовини, дим недост ачу ки  сню, п ошкодження і п  орушення будів  ель, с поруд, 

в ибухи технічног о обладнан  ня тощ  о. Том у виконання пр  авил поже  жної 

безп еки на підприємств ах є обов'язковим для вс іх посадових ос іб та громадя н.   

П ожежа – це неконтр ольоване горіння п  оза спец іальним в  огнищем, що 

розпо всюджується в ча сі і прос  торі та створю  є заг розу жи  ттю і здоров’ю 

люд ей, навколишньому серед овищу і призвод ить до мате ріальних збитк ів.   

Основн і у мови виникнення поже  ж на виробництві:   

- необережн е по водження з в огнем;   

- незадов ільний стан електр  отехнічних пристро  їв і пор  ушення 

прави л їх монтаж  у та експ луатації;   
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- поруше ння режимі  в технологі чних процесі в;   

- несправ ність оп алювальних при  ладів та невиконання прав ил їх  

експлуа тації;   

- не виконання вим  ог нормативн их д окументів з пита  нь пожежно  ї 

б езпеки.   

Пожежн  а безпе ка пі дприємства - це такий с  тан промисло  вого об'є кта, 

при як ому виключає ться можливість пож  ежі, а у р  азі її в иникнення 

запоб ігається впл  ив на люде й н  ебезпечних фа кторів та забезпечуєть  ся захи  ст 

м  атеріальних цінност ей.  

Поже жна б езпека промисло  вих підпр  иємств склада ється із систем  и 

запобіганн я пож ежам та с истемі по  жежного захи сту.  

С истема запобігання пожежа  м — це к омплекс організац  ійних і 

техніч них засобів  , спря мованих на вик  лючення можливос  ті вин икнення 

поже жі, на запобіган  ня у  творенню горючог о і вибух онебезпечного 

середов ища шлях  ом реглам  ентації в місту горючи  х газ ів, па рів та п  илу у 

п овітрі, а та кож виключ ення можливості виник  нення джере л запалюва ння або 

вибуху; забезпечення пож  ежної безпек  и технолог ічних п  роцесів, об ладнання, 

електр оустаткування, систем в  ентиляції, збе рігання сировин  и та ін  ших 

матері алів.  

Зап обіганню пожеж  ам спри  яє герметиза ція виробнич ого обладн  ання, 

за міна горючи х р ечовин на него  рючі, які застосовуються в технологіч  них 

проце сах, обмеженн  я обсягів р ечовин, що зас тосовуються і зберігают  ься; 

ко нтроль за концентрац ією речов  ин у пов ітрі в п риміщеннях і техно  логічному 

об ладнанні; застосуванн я ро бочої і аварій ної вент иляції; відведен ня горючого 

середовища в спеціальні пр истрої і безпе чні м  ісця; застосуванн я інг ібітуючих 

і флег матизуючих дом ішок.  

С истема поже  жного захист  у забе зпечується зас  тосуванням 

вогневідсічн их пристр оїв на технологічни  х к  омунікаціях, в систе  мах 

вен тиляції, повітряног о опаленн  я і кондиціюванн я повітря .   
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ВИСНО ВКИ 

  

Проаналізу вавши нау кову лі  тературу, мо  жна сказ ати, що логістична 

с истема – це процес п  ланування та ко  ординації всі єї д іяльності, що вк  лючає 

рух мат еріальних потокі  в, з мінімал ьними загальни  ми вит ратами, 

з абезпечуючи при цьо  му бажа  ний рівен ь обсл  уговування клієнтів  . . 

Транспор тна логіст ика є од  нією з найважли  віших скл  адових л  огістичної 

системи, т ому що хоча транспо  рт не виробля є продукцію  , без йог о допом  оги 

тов ари та по  слуги не до сягли б св  оїх міс ць пр  одажу. Тра  нспортна логіст ика 

не т ільки н  адає транспортн  і по  слуги, а й задо вольняє транспор тні потр еби 

жител ів. 

Для т ого, щоб діяльні  сть транспортно-логіст ичної компанії б  ула 

еф  ективною, необхі дно спланува ти оптималь  ні м  аршрути та підібра ти 

відпо відні трансп ортні з асоби для пе  ревезення вантажів. Оптима  льний 

маршрут в  ажливий для компа  нії, т ому що він не тіль  ки ско рочує тр анспортні 

витра ти к  омпанії (адм  іністративні, те хнічне обслуговуван  ня транспорт них 

засоб ів, з аробітна плат а с півробітників, п  альне, ма  стила, дорожній збір  ), але 

й задов ольняє по треби клієнт  ів і пр иносить більш  ий пр  ибуток. 

Оціню  ючи транспортно-логістичну діял  ьність ТОВ «Во львіна» за 

планув анням маршр  утів і транс портування в п  роцесі п  еревезення вантажів, 

мо жна пр  ипустити, що п  ідприємство не з авжди ефективно п  ланує маршр ути, 

оскільки не оціню  є нал  ежним чин  ом різн ицю у витрата  х на транспорту  вання 

і час доставк и. 

На першо му м  аршруті Мадри  д (  Іспанія) - Сарагоса (Іс  панія) - Мад рид 

(Іспан ія) варт ість пального між на  йкоротшим і найшвидш  им маршру  тами 

в ідрізняється лиш  е на 6 ,23 євро, і ко ли ван таж транспо ртується н  айкоротшим 

шлях ом, він доходить до к  лієнта. чере з 20 хвилин пізні  ше, ніж найшвид  ша 

доставка . У цьом  у вип  адку ком  панії вигідн  іше вибрат и біл ьш швидк у 

доставку вантажу до замовника  , втрат ивши н евелику части  ну отри маного 
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пр ибутку, ніж в  тратити з амовника через неп  равильний вибі  р маршру  ту та 

о рганізації перевезе ння. доста вка ванта жу. 

І  нший маршрут , я кий найчаст іше використовує компа  нія Паневежи  с 

(Литва ) – С тавангер (Норве  гія) – Берге н (Норвег ія) – К лайпеда (Литв  а), 

сплан ований е фективно та приносить ма  ксимальний прибуто к компан ії, 

задоволь няючи всі потреб и корис тувачів. Транспорт ний про  цес за цим 

маршрут ом є ефект ивним, оск  ільки вибі  р н  айкоротшого маршруту 

економ  ить: в итрати на паль  не, дорожні збо  ри, час у дор  озі, адмініс  тративні 

вит рати на маршру  т т ощо. Вартість палив  а на найкоротшом  у мар  шруті на 

569 ,58 євро н ижча, ніж на найшви  дшому. Плат а за про  їзд дорога ми за 

найкоротш им ма ршрутом, запропонова  ним про  грамою Micr  osoft AutoRou te, 

на 84, 46 євро н ижча, ніж за най  швидший маршр  ут. Для т ого, щоб трансп ортна 

ло гістична діяльніст ь ТОВ «Вол  ьвіна» завж ди б ула ефектив ною, 

найважливіш  ими та вирішальн  ими фактора ми є п  ланування оптимал  ьних 

маршруті  в та підвищен ня ефектив ності транспо ртних проц  есів. 
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РЕКОМ ЕНДАЦІЇ 

  

За рез ультатами проведено  го ем  піричного дослі  дження м  ожна 

с формулювати нас тупні рекомендації: 

• При плануванн  і маршр  уту Мад рид (Іспа нія) - Са рагоса (І  спанія) - 

Мад рид (Ісп  анія) менеджерам ТОВ «Вол ьвіна» варто звер  нути уваг у на 

варті сть пал  ива та рі зницю в терм  інах д оставки. Оскі  льки в они ду же 

мінім  альні, я пропону  ю при  йняти р ішення про транспорту  вання вантаж  у 

найшви  дшим шля хом. Компані  я в тратить л  ише 9,7 3 лі  та пр ибутку, але в 

цьо му в ипадку в антаж буд е дос тавлено клієнту за 20 хвилин  . шви  дше. Це 

нев елика різни  ця в термінах, але дуж  е в ажлива, якщ  о ко  мпанія п  рагне 

зад овольнити п  отреби к лієнта. 

• З метою забез печення ефективног о здійсне  ння транспорт но-

логістичної дія льності ТОВ «В ольвіна» має н амагатися в майб утньому 

зак уповувати тра нспортні засоби новішо  го ви робництва, а с  тарий автопа рк 

про давати інши  м компані  ям. Прибут ок залеж  ить від рок  у вип  уску 

транспортного засобу , ос кільки чим новіш ий автомобіл  ь, тим ме  нша 

ймовірніс  ть йог о поло мки, а тако ж вит рати пал ива, ви трати на обслуго  вування 

ав томобіля тощо  .  
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Дода ток 1 

Найшви дший ма ршрут Мад рид (Ісп анія) Сарагос а ( Іспанія) - 

Мадри д (Іспан ія) 

 

РЕЗЮМ Е  

Відст ань: 6 29,2 км 

Тривал  ість п одорожі: 7 годи  н 42 х вилини 

Час в дорозі: 7 годин 12 хвилин 

Вартість : 377.3 0 
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До даток 2 

Найкоро тший ма ршрут М адрид (І спанія) Сара  госа (Іспані  я) - 

Мад рид (Ісп анія) 

  

Р ЕЗЮМЕ  

Ві дстань: 625,  4 км 

Тривал  ість подор ожі: 8 годи  н 2 хвил ини 

Час в дор озі: 7 годи н 32 хвилин  и 

Ва ртість: 3 74,93 
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Додато к 3 

Найшвид ший марш рут Па невежис (Л итва) – Став ангер (Норвегія  ) – 

Берген (Нор вегія) – Клайпеда (Л итва) 

  

Р ЕЗЮМЕ  

Відстан  ь: 25 60,7 кілом  етрів 

Тривалі  сть под орожі: 5 дн  ів 1 годи на 14 хвили н 

Час в дороз і: 32 го дини 33 хв илини 

В артість: 14 12,81 
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Додаток 4 

Найкор отший м аршрут Пан евежис (Ли тва) – Ставанге р (Но рвегія) – 

Берге н (Норвегія) – Клайпед а ( Литва) 

 

РЕЗ ЮМЕ  

Від стань: 2  165,1 кілометр ів 

Тривалість подо рожі: 5 дні  в 1 го дина 14 хвили н 

Час в доро зі: 28 годин 20 хвили  н 

Вартіс ть: 1196 ,24 
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Додаток 5 

Пла та за най швидший мар шрут Паневежис (Ли тва) – Ста вангер 

(Нор вегія) – Берге н (Норв егія) – К лайпеда (Литв  а) 
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Продовженн  я дод атку 5 
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Продовженн  я до датку 5 
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До даток 6 

Плат а за н айкоротший марш рут П аневежис (Ли  тва) – Ста вангер 

(Норвег ія) – Б ерген (Нор вегія) – Кла йпеда (Литва ) 
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Про довження до датку 6 
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Продовж  ення дод атку 6 

  

  

  


	01_Титульна
	КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА

	02_Завдання_KР_Петришин
	З А В Д А Н Н Я
	НА КВАЛІФІКАЦІЙНУ РОБОТУ
	КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН



	Петришин Михайло Юрійович_КРБ

